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MI ADÓ KISZÁMITÁSÁT. Bukarest- Ma szentelik jel püspökké Pacha Ágostot ből táviratozzák: A pénzügyminiszte- 

rium meghosszabbitotta junius hó el- 

május 16 

sejéig a fényüzési és forgalmi adó ki- 

számitásának terminusát, mert eddig 
1 nmnem lehetett megállapitani az egyes 

.
 

szállitó és termelők által fizetendő 

középadót. 

" 

A TISZTEK FELEMELT FIZE- 

TÉSE. Bukarestből táviratozzák: A 

katonatisztek felemelt fizetését junias 
hó elsejétől kezdve fogják fizetni. A 

felemelt fizetés azonban már április 

elsejétől kezdve számitódik. 

A KAMARA VASÁRNAP IS 

ÜLÉSEZIK. Bukarestből táviratozzák: 
A kamara vasárnap délután is tart 

ülést, hogy a tisztviselői fizetések ren- 

dezéséről szóló javaslatot minél sürgő- 

sebben hozzák tető alá. 

NEGYEDÉVENTE FIZETENDŐ A 

LAKBER. Bukarestből jelentik: Az ui 

lakbérleti törvény intézkedése szerint 

a házbéreket előlegesen egy félévre 

kellene kifizetni. Mivel ez a rendelke- 

zés Erdélyben és a Bánságban nehéz 

helyzetet teremtett, a lakók kénytele- 

nek voltak a háztulajdonosokkal külön 

megállapodásra lépni, ami azonban sok 

esetben nem sikerült. Cudalbu igazság- 

ügyminiszter most rendeletileg szabá- 

lyozta ezt a kérdést. A rendelkezés sze- 

rint ott, ahol eddig a negyedévi házbér- 

fizetés volt érvényben, a régi rend ma- 

rad érvényben. Ez a rendelkezés a kis 

lakások után havonta fizetett bérekre 
is vonatkozik. 

A 

KöÖLCSÖNTÁRGYALÁSOK LON- 
DONBAN. Bukarestből táviratozzák: A 

Politica cimü lap értesülése szerint 
Zaharoff Bazil, görög bankár, aki né- 
hány év előtt Románia számára köl- 

csönt igyekezett közvetiteni, ezidő sze- 

rint a londoni piacon a román kölcsön 
ellen foglal állást. Ennek ellenére jelen 
tékeny pénzügyi korzorcumok kölcsön- 
ajánlatot tettek a román kormánynak 

és ezek az ajánlatok jelenleg tárgya- 

lás anyagát képezik. 

. 

FoGY A ROMÁNIAI MAGYAR- 

SÁG. Nagyszentmiklósról jelentik: Az 
idei népszámlálás szerint Nagyszent- 

miklósnak 9483 lakósa van, akik közül 
románnak vallotta magát 4340, ma 

gyarnak 1160, svábnak 2652. zsidónak 
362, jugoszlávnak 836, orosznak i2, ru- 
ténnak 1, bolgárnak 48, más nemzetisé- 

güek pedig 79. Ezzel szemben az 1920. 

évben megejtett népszámlálás szerint 

Nagyszentmiklósnak 10.707 lakósa volt, 
akik nemzetiség szerint a következő- 

képpen oszlottak meg: Román 3503, 

magyar 1341, sváb 2606, zsidó 347, jugo- 
szláv 1186, más nemzetiségü 87. Feltünő 

esést mutat a magyarság, viszont emel- 
kedést a románság és a svábság, mig a 
jugoszlávok közül sokan repatriáltak. 
Valószinü, hogy számosan, akik 1920- 

ban magyaroknak vallották magukat, 
ma mostani népszámláláson már svábok 
vagy jugoszlávok lettek. 

Ara 5 lei Bukarestben Ő lei Timisoara, III. évf. 1 09 szám. 

a katolikus székesegyház diszes oltára előtt, ahol Dolci pápai nuncius, Majláth gyulafehérvári és Niculescu 

lugosi görög katolikus püspökök végzik a felavatást 

Temesvár, május 15. 

Dolci Angelo Mária pápai 
nuncius a pápa megbizásából ma 
teszi kezeit Pacha Ágost fejére 
jeléül annak, hogy az apostolok 
utódjává, püspökké avatja. A pá- 
pai nuncius tegnap délelőtt tizen- 
egy órakor érkezett meg Temes- 
várra. A központi papság, az egyes 
temesvári hitközségek küldöttségei 
és a temesvári olasz kolónia tagjai 
várakoztak reá a józsefvárosi állo- 
más perronján. A pályaudvar 
előtti téren százakra menő nép ál- 
lott. A pontosan érkezett Simplon- 
vonat egyik hálókocsijának ajtajá- 
ban feltünt elsőnek Dolci nuncius 
szálas alakja, nyomában jött az 
öccse, monsignore Dolci olaszor- 
szági áldozópap és egy ferencrendi 
szerzetes, aki a nuncius állandó ki- 
séretébe tartozik. Ugyanezzel a 
vonattal érkezett Niculescu 
Sándor lugosi görög katolikus püs- 
pök és az ottani káptalan tagjai is. 

Az arannyal szegett lilatalárba 
öltözött Dolci nunciust és a 
többi magasrangu papokat 
Blaskovics Ferenc nagyprépost 
latin szónoklattal üdvözölte. 

Majd Matolay Zoltán dr. ugyan- 
csak latinul a hivek, a temesvári 
hitközségek és katolikus intézmé- 
nyek nevében köszöntötte a nun- 
ciust és Niculescu püspököt. A két 
beszédre Dolci nuncius szintén la- 
tinul válaszolt. 

Az üdvözlések elhangzása után 
megtörtént a városba a bevonulás 
Közel ötven autó hajtott végig a 
városon. Az elsőben Dolci nunciut 
ült Blaskovics Ferenc nagypré- 
posttal. Amerre a menet vonult. a 
házak fel vcitak lobogózva és a 
legtöbb erkélyen és ablakban sző- 
nyegdisz és virág volt. A jázsefvá- 
rosi zárdától kezdea egészen a bel- 
városi püspöki palotáig az utcákon 
kétfelől a katolikus iskolák növen- 

nasolezoson 
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Zürichben a lei 3.32.5, Párisban 1610 

dékei állottak sorfalat, akik román 
nemzeti és pápai lobogókat lenget- 
tek. A tanulókon kivül az utcaszé- 
leken mindenfelé a kiváncsiak ez- 
rei állottak. 

A zászlókkal. szőnyeggel és fe- 
nyőgirlandokkal dusan diszi- 
tett püspöki palota bejáratánál 
állett Pacha Ágost apostoli 
kormányzó, cimzetes püspök 
az udvari papsággal. 

Az autóból leszálló Dolci pápai 
nunciust és Niculescu görög kato- 
likus püspököt néhány meleg szó- 
val szivélyesen üdvözölte. Az apos- 
toli kormányzó szavaira a pápai 
nuncius válaszolt. Az érkezett egy- 
házi méltóságok a püspöki palotá- 
ban elfoglalták lakosztályaikat. 
Délben egy órakor szükebbkörü 
ebéd volt, délután félöt órakor a 
pápai nuncius programszerüen 
megkezdte a temesvári kulturális 
intézmények látogatását. Autón el- 
hajtatott a piarista gimnáziumhoz. 
amelynek bejáratánál Brach Jó- 
zsef igazgató fogadta. A szeminá- 
riumban Magyary Pál prelátus, 
a szeminárium rektora üdvözölte 
és fogadta. Azután átment a szom- 
szédos Banatia fiuinternátusba. Itt 
Nischbach Péter dr. igazgató 
fogadta. Nyolc óra tájban véget 
értek a látogatások mire a nun- 
cius visszahajtatott a püspöki pa- 
lotába, ahol vacsorához ült. 

Kilenc óra tájban a Lonovics- 
utca, Szentgyörgy-tér és Losonczi- 
tér pazarul kivilágitott házai ala 
ezrekre menő tömeg gyülekezett, 
majd a belvárosi tüzoltótorony fe- 
lől a magyar és a Banatia felől a 
német dalárdák vonultak fel zász- 
lókkal és lampiónokkal. Pont ki- 
lenc órakor kezdődött meg a ha- 
talmas szerenád, amelyet Dolci 
nuncius, az időközben autón meg- 
érkezett Majláth Gusztáv Ká- 
roly gróf gyulafehérvári püspök, 
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Niculescu lugosi görög katolikus 
püspök, Pacha Ágost apostoli kor- 
mányzó és a többi magasrangu 
papi személyek a palota ablakaiból 
hallgattak végig. A magyar és a 
német tömegkarok énekei után 
magyarul és Andres Ferenc dr. né- 
metül köszöntötték a nunciust a ka- 
tolikus hivek nevében. 
A püspökszentelés ma délelőtt 
megy végbe. Kilene órakor vo- 
nul a főpapság a székesegy- 
házba amelybe negyed tizig 
csak belépőjeggyel lehet be- 
jutni. 

Az ünnepi nagymisét Dolci pápai 
nuncius mondja, aki egyuttal a 
felszentelést is végzi Majláth 
Gusztáv Károly gyulafehérvári 
és Niculescu lugosi gorög katolikus 
püspökök segédletével. A szertar- 
tás után, amely alatt a téren ösz- 
szegyült tömeg részére tábori mi- 
sét mondanak, a főpapok vissza- 
térnek a püspöki palotába. Pacha 
Ágost püspök fogadja az egyes 
üdvözlő küldöttségeket, akik kü- 
lön teszik tiszteletüket Dolci nun- 
cius előtt is. Ugyanakkor az erdé- 
lyi katolikus gimnáziumoknak ama 
volt növendékei, akik jelenleg Te- 
mesvárott tartózkodnak. Majláth 
gyulafehérvári püspök elé járul- 
nak. Félkettőkor a Ferdinánd- 
szálló téli kertjében háromszáz te- 
ritékes bankett lesz. Délután hat 
óra előtt a nuncius a józsefvárosi 
zárdába megy, ahol a növendékek 
ünnepélyt rendeznek tiszteletére. 
Az ünnepély után a nuncius meg- 
tekinti a püspöki árvaházat és a 
józsefvárosi templomot. 
Hétfőn délelőtt tiz órakor meg- 

kezdi a nuncius a temesvári kato- 
likus templomok látogatását. A 
délutánt a pihenésnek szenteli este 
hatkor pedig a Simplon-vonattal 
visszautazik Bukarestbe. Majláth 
gyulafehérvári és Niculescu lugosi 

püspökök kiséretükkel már hétfőn 
délelőtt hagyják el Temesvárt. 

TABÉRY GEZA KILÉPETT A 
MAGYAR PÁRTBÓL. Kolozsvárról 

telefonálják: Tabéry Géza, az ismert 

nagyváradi iró és ujságiró, a reform- 

csoport egyik tagja, kilépett a Magyar 

Pártból és eme elhatározásáról hosz- 

szabb levélben számolt be Bethlen 

György gróf pártelnöknek. Bejelentet- 
te levelében azt is, hogy a gyergyő- 
szentmiklósi közgyülésen kapott inté- 
zőbizottsági tagságáról lemond. Lelépé- 
sét azzal az elégedetlenséggel indokol- 

ja meg, amely a Magyar Pártban a 
politikai tétlenség miatt egyre na- 
gyobb mértékben kap lábra. Tabéry 
ezenkivül levelet intézett Krenner 
Miklós dr.-hoz, a reformesoport aradi 
vezéréhez is, akivel közölte az elnökhöz 
intézett levele másolatát 



2. oldal 

Évszázadok áta csak öt püspökszentelés volt 
Temesvárott, a csanádi egyházmegye székhelyén és Pacha Ágost mai ünnepies 

keretek között végbemenő konszekrációja a hatodik a Bánság fővárosában 

Az első temesvári püspökavatás hatszáz év előtt volt 
Temesvár, május 15 

Nagy ünnepe van ma Temesvár vá- 

rosának: püspököt szentel. Ritka ün- 

nep ez és dacára annak, hogy Temes- 

vár városa már századok óta püspöki 
székhely, ennek az impozáns szertar- 

tásnak csak kevésszer volt szinhelye. A 

feljegyzések mindössze öt eddigi te- 

mesvári püspökszentelésről számolnak 

be és ez a mai sorban a hatodik. 

A legrégibb temesvári pünspökszen- 

telés, amelyről a krónika tud, Róbert 

Károly idejében ment végbe 1323-ban. 

Benedek csanádi püspök, aki 1306- 

tól 1332-ig élt Szent Gellért örökében, 

szentelte föl Csanád-Nelegdi 

Miklós gróf egri püspököt. A felszen- 

telésnél Miklós győri püspök és 

Ivánka János nagyváradi püspök 

segédkeztek. A szertartásnál jelen volt 

László kalocsai érsek is, aki az ak- 

koriban Temesvárott székelő király 

vendége volt. 

A felszentelésen a király, a király- 

né és az udvari méltóságok is mind 

résztvettek és káprázatos pompát 

fejtettek ki. 
Azután századokon keresztül nem 

történt püspökszentelés Temesvárott. 

1770-ben szentelték püspökké Chrisz- 

tovich Imre csanádi püspököt. Erről 

a felszentelésről közelebbi adatok nem 

maradtak fenn és a felszentelést végző 

főpapok nevei is ismeretlenek. A leg- 
közelebbi felszentelt püspök ismét csa- 

nádi volt: Remetei Kőszeghy 

László, akit Kende László nagyvá- 

radi püspök 1801. május 10-én avatott 

pöspökké. Huszonnyolc esztendő mul- 

tán, 1829-ben ismét püspököt szenteltek 

Temesvárott. Török Antal püspök 

felszentelése volt. Ennek székhelyére 

vonatkozólag nincsen feljegyzés. A fel- 

szentelést valószinüleg az akkori te- 

mesvári püspök végezte és az egyházi 

szertartást nem a székesegyházban, 

hanem a piaristák templomában végez- 

ték. Ez a felszentelés, mint általában 

minden püspökszentelés, vasárnapon 

ment végbe annak emlékezetére, hogy 

a Krisztus menybemenetele után pün- 

kösd vasárnapján összegyülekezett 
apostolok fejei fölött megjelentek a 

Szentlélek lángnyelvei. 
Az ötödik püspökszentelés 1908. május 

12-én ment végbe Temesvárott, amikor 
Csernoch János csanádi püspököt. 

jelenleg Magyarország hercegprimását, 

szentelték fel püspökké. Erről a püs- 

pökszentelésről már részletes adatok 

állanak rendelkezésünkre. 
1908. május 1d-én este, a szentelés 

előtti napon, az egész várost fényesen 

kivilágitották. Különösen nagy pom- 
pával volt kivilágitva a püspöki pa- 

lota és a városháza. A városi gázgyár 

és a villamostelep egymással verse- 

nyeztek, hogy a kivilágitás mentől im- 
pozánsabb és ötletesebb legyen. A 
házak lobogókkal, szönyegekkel és vi- 

rággal voltak diszitve. A Lonovics-utca 
két bejáratánál diszkapukat állitottak 
fel. Este kilenckor nagy szerenád volt 
a püspöki palota előtt Csernoch János 
és a nála megszállott egyházi főméltó- 
ságok tiszteletére. 
Másnap gyönyörü tavaszi vasárnapra 

virradt a város. A Belváros utcái 
hemzsegtek a kiváncsiak sok ezrétől. 
A székesegyház előtti Losonczi-tér 
szinte feketéllett a tömegtől. 
Sokan már reggel hat órakor ki- 
vonultak a térre, hogy idejében 

ugy helyezkedjenek el, hogy a fel- 
vonulást jól láthassák. 

Irigyelték azokat, akiknek a székes- 
egyházba szóló belépőjegyük volt. A 

belépőjegyekkel birók már jóval ki- 

lenc óra előtt helyezkedtek el a székes- 
egyházban. A templomban foglalt he- 

lyett Zichy Aladár gróf, a király 

személye körüli miniszter, Justh 

Gyula képviselőházi elnök, Kará- 
csonyi Jenő gróf és Gáll József 

főrendiházi tagok, számos főrend és 

képviselő, az igazságügyi hatóságok 

vezetői, a megyék és városok küldött- 

ségei. A legtöbben diszmagyarban 

voltak. A padsorokban azonkivül szá- 

mos vidéki katolikus pap foglalt he- 

lyet. A más felekezeti papság közül 

többek között ott volt Léti es György 

dr. szerb püspök, Puticiu Tráján 

görög keleti román főesperes, Sza- 

bolcska Mihály református főespe- 

res, Kramár Béla dr. evangélikus 

főesperes, Sin ger Jakab és Sehück 

Bernát izraelita főrabbik és mások. A 

többi padsorokat ünneplőbe öltözött 

hölgyek és urak foglalták el. 

Pont kilene órakor indult el a fő- 

papok menete a püspöki palotából. 

Középütt haladt Csernoch János fel- 

szentelendő püspök, mellette jobbról 

Hornig Károly veszprémi püspök 

és Hosszu Vazul lugosi görög kato- 

likus püspök, balról Várady Lipót 

Árpád kalocsai érsek és Németh 

József temesvári cimzetes püspök. Mö- 
göttük következett a központi papság 
és azok a lelkészek, akiknek feladata 

volt a felszentelési szertartásnál és a 
misénél segédkezni. A székesegyház 
kapujában a káptalan fogadta az uj 
püspököt, akit Szentkláravy Jenő 

dr. kanonok üdvözölt pár szóval. Azu- 
tán megtörtént a bevonulás a székes- 

egyház belsejébe. A szentélyben a tfő- 

oltár mellett még egy oltár volt fel- 

állitva, mert 

a szertartás ugy irja elő, hogy a 

felszentelést végzőnek és a felszen- 

telendőnek egy-egy oltára legyen. 

A felszentelést Hornig Károly vesz- 

prémi püspök végezte, akinek kano- 

nokja volt Csernoch, a ceremóniánál 

Hosszu Vazul görög katolikus püspök 

és Németh József cimzetes püspök se- 

gédkeztek. A felszentelés befejezése 

után Csernoech János uj püspök fel- 

ment a szószékre és elmondta első püs- 

pöki prádikációját. Ezzel kezdte: 

- Küldtek, nektek 

az evangéliumot. És én sohase akarok 

hogy hirdessem 

mást tenni... 

Az egyházi szertartás után a főpap- 

ság megint a püspöki palotába vonult, 

ahol Csernoch János fogadta a külön- 

böző üdvözlő küldöttségeket. A fogad- 

tatás a palota vörös termében ment 

végbe. Délben két órakor a Korona- 

herceg-szálló téli kertjében nyolcfogá- 

sos bankett volt, amelyen háromszáz 

személy vett részt. 

Igy folyt le Temesvárott az ötödik 

püskökszentelés. 

Ma nujra szentelnek püspököt az ősi 

székesegyházban, immár hatodszor és 

a felszentelendő Pacha Ágoston. Az 

Isten vezérelje utjain és adjon neki 

malasztot, hogy hiveit békében, egyet- 

értésben és meg nem osztott szeretet- 
tel vezesse. Kubán Endre. 

Gyermekek a temesvári parkokban 
csak az Erzsébetvárosban játszhatnak, ahol a szeretet 

létesitett ligetet kicsik és nagyok részére 
Temesvár, május I15. 

Az erzsébetvárosi park, amely a 
Dózsa-utca, Hattyu-utca és a báziási 
vágány által közrefogott háromszög- 
alaku területén zöldel és melynek Car- 
men Sylva Park a neve, az elmult esz- 
tendőben érte meg fennállásának har- 

mincadik évfordulóját. 

Harminc esztendő előtt az Erzsébet- 
város még nem volt a mai nagykiter- 
jedésü, egyenes utcákra osztott, szép 

családi házakban és villákban bővel- 
kedő városrész, ami ma. Kertek és 

gazdasági majorok voltak a mai Er- 
zsébetváros területén- 

A legtöbb helyen, ahol ma kövezett 

kocsiut van és aszfaltjárda fut vé- 

gig a csinos házsorok mellett, ab- 

ban az időben még kalarábé, kel- 

káposzta és saláta termett. 

Azonban az épitkezés mégis csak meg- 

kezdődött. Itt is és ott is emelkedett a 

keletkező utcákban egy-egy ház. 

És akkor egy csomó lelkes embernek 
1895. elején eszébe jutott, hogy a kelet- 

kező városrész számára parkot kell 

létesiteni. 1895. január 31-én, vasárnap 

délután, megbeszélésre jöttek össze eb- 

ben az ügybenn Együtt voltak: 
Stumpfoll Ede ipariskolai igaz- 
gató, aki az értekezletet egybehivta. 

Bese György, Győrbiró Samu 

pénzügyigazgató, Novotny Józset 

kéményseprőmester és városatya, Ku- 

deliceh Aladár bankigazgató, Jeli- 

nek pénzügyi aligazgató, Tihanyi 

György pénzügyi számtanácsos, Avéd 

Gerő telekkönyvvezető, Mühle Vil- 

mos mükertész,. Albert Mihály ház- 

tulajdonos. Cselkó Gyula bankigaz- 

gató, Steigüber Mihály háztulaj- 

donos, Niedl Ferenc dohánygyári 
igazgató, Weisz Miksa fakereskedő, 
Tichy József ácsmester, Lukasz 
Ferenc tanitó, Pilz Károly háztulaj- 
donos, Mága János iparkamarai tit- 
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kár, Noszák József vállalkozó, 
Láng János kereskedő, Schuff ka- 
tonai számtiszt, Bilitz kereskedő, 
Stein Mátyás háztulajdonos és 
Müller Miklós háztulajdonos. Az er 
tekezlet résztvavői közül ma. már csak 
heten vannak életben és ezek is mind- 
nyájan őszhaju öreg urak. 

Az értekezlet tárgyalásának az volt 
az eredménye, hogy 1895. február 9-én 
a Park-egyesület megtarthatta alakuló 
közgyülését. A megfakult irásu jegyző- 
könyv megjegyzi, hogy az alakuló 
közgyülésen az érdeklődők zsufolásig 
töltötték meg a termet. A megalakult 
Park-egyesület elnöke Novotny József 
volt. Tagok is szépen jelentkeztek 
akik buzgón fizették hozzájárulásai- 
kat, melyek alapját képezték a park 
létesitési költségeinek. Aztán megin- 
dult az ostrom a városháza ellen: adjon 

a létesitendő park részére területet. 

1896 tavaszán a városi tanács áten- 
gedte az egyesületnek a park mai teriü 
letét, hogy az mindenkor csakis parkra 
használható. A Park-egyesület emberei 
nekifogtak a munkának. Mühle Vilmos- 
nak szintén mükertész fia. Mühle 
AÁrpád, megrajzolta az uj park tervét. 
Az előkészitett területre ezerkétszáz 

darab fenyőcsemetét ültettek Látni 

kellett volna, hogy miképpen buzgól- 

kodtak a Park-egyesület emberei. 

Esténkint a sok lateiner 

uj parkba sletett és sajátkezüleg 

hordta a kannákban a vízet a fenyő- 

csemeték öntözésére- 

mind az 

Bizonyos. hogy a fenyőpalántákat, me- 

lyek akkor alig látszottak ki a földből. 

nemcsak a gyökereiknek juttatott viz, 

hanem ez a szeretet és buzgóság nö- 

velte toronymagasra. 

A Park-egyesület tagjainak szorgos- 

kodása nem volt szalmaláng. Mindig 

odaadással dolgoztak a park érdeké- 

ben. Novotny József után Győrbiró 

Samu lett a Park-egyesület elnöke. 

majd pedig 1900-ban Kudelich Aladár, 

aki még ma is buzgón tölti be ezt a 

tisztséget. A park, melyet tagdijakból, 

adományokból és némi városi támoga: 

tásból tartanak fenn, közben szépen 

fejlődött és mindenkor gondozottabb 

volt. mint Temesvár többi nyilvános 

parkja. 

Ebben az esztendőben is nagy munka 

folyt az erzsébetvárosi parkban. Fel- 

ásták egész területét és uj fümaggal 

ültették be. A fák kerületét is felásták, 

hogy a gyökerek több levegőt és egy 

kis napfényt kapjanak. Gondoltak a 

gyermekekre is és tágas játszóteret 

létesitettek számukra. A kisebbek ré- 
szére harmince centiméter magas desz- 

karámával körülhatárolt homokládát 
csináltak, ahol áshatnak. talicskázhat- 
nak, várakat épithetnek. Az üdülő és 

pihenő közönség részére negyvenkét 

pad szolgál. Ezek közül hat cementből 

épült és igy nemcsak az időjárás vi- 

szontagságainak, hanem a faragó bics- 

ka élének is jobban áll ellent. Ebben az 
esztendőben további hat cementpadot 

csinálnak. 

Kudelieh Aladár. a Park-egyesület 

elnöke lelkesedéssel beszél a kis park- 

ról: 

- Egy nagy gondom van Kerités 

kellene a park köré. Ez nemcsak emel- 

né a külső szint, hanem védelmezné is 
a parkot kóbor kutyákkal szemben. De 
ilyen kerités sokba kerül. A Park- 

egyesületnek erre nincs pénze, a város- 

tól pedig nem remélhetünk nagyobb 

összeget. Az a szándékom, hogy fel- 

hivással fordulok az Erzsébetváros 

közönségéhez és áldozatkészségére apel- 

lálok.. 

Igen, ezt kell megesinálni Nem hi- 
hető, hogy az Erzsébetváros lakossága 

megtagadná a maga obulusait. Hiszen 

ennek a városrésznek ez az egyetlen 

parkja s kizárólag ezé a közönségé. 

Andorás. 
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smeretlen naplója közlését, 
nyekről és Temesvár os 

Temesvár, május 14. 

A forradalmi szabadság korszaka 

olt a mult század negyedik é
vtizede. 

A szabadság, egyenlőség, testvé
riség 

ellőjeMagyarországon isforron
gásba 

ozta a kedélyeket és az ifjuság 

elkes áldozatossága kivivta a sza- 

Dpadságjogokat. A budapesti már
cius 

zenötödiki események hire
 csak öt 

nap mulva érkezett Temesvárra
. Hogy 

tt milyen hatást váltott ki, milyen 

volt Temesvár élete akkor, a sza- 

fel egy másik 

obadságharc idején és az os
trom alatt, 

erről több napló is tanuskodik, a
melyek 

Közül a komoly történetirás számára
 

gyetlen ismert magyar- 

ő. Bogma István nap- 

eur, a Déli Hirlap 

a mult héten fedezett 

magyar nyelven irott 

amelyről kétségtelenül meg- 

állapitotta, hogy azt Kütte 1 Károly, 

Temesvár egykori polgármeste
re ve- 

4 vezette. A negyvenyolcas kor törte- 

nelmi kutatói számára ez a napló 

felbecsülhetetlen értékü, mert mi
g a 

Bogma-féle napló - csupán saját 

használatra készülvén - s
ok helyen 

1 

érthetetlen, feljegyezései rövidek és 

rapszodikusak, addig Küttel 

naplója mig 

Károly 

egyrészt a forradalom kitö- 

résének első napjától kezdv
e 

jegyzi fel a temesvári esemé
- 

nyeket, másrészt történeti 

hüséggel irja le a történteke
t 

és pontos leirását adja mindanna
k is, 

ami a kulisszák mögött történt. A
 Déli 

Hirlap mai számában kezdi meg a 

napló közlését, amely felér a leg- 

izgalmasabb regénnyel. Több azon- 

ban regénynél: komoly forrásmu
nkája 

a történettudosoknak is, főként azok- 

nak, akik a Bánság történelmével 

foglalkoznak. 

A napló első részét, melynek egye
s 

folytatásait mindig vasárnapi lapszá- 

mainkban fogiuk közölni, a követ
kező: 

Március 21. 

Délelőtt szabad szinház, Petőfi 

nemzeti dala divatban. Jelen valék 

többed magammal, midőn a kétfejü 

cCsászári sas cimtáblákat Schlichting 

boltja felett levették, ugy a Kamaráli
s 

Épület erkélye feletti falról a fekete 

vas sasot is, mely még Mária Terézia 

idejéből, tehát több évek óta ott para
- 

dérozott. Azonképen a házi kapunál 

a császári szinek helyett a nemzet
iek 

felmázolásával foglalkoznak. A mai 

közgyülésen tudatta a Tanáts a me- 

gyékkel, hogy a sajtó szabad. 

Március 22. 

Nagyszerü ünnepély a magyar mi- 

nisztennum megszülemlése és a ná
dor 

alkirállyá lett kinevezése ötletéből. 

Reggel 8-09 óra közt mozsárdurraná- 

sok a bástyákról a katonai kormányz
ó 

hozzájárulásával, 

0 órától kezdve isteni tiszte- 

letek a helyben létező mind- 

négy vallásfelekezetek papjai 

által tartva. 

Én a megye terméből indultam co- 

cárdásan és nemzeti öltőnyben a 

helyszinre A mbrozy György alis- 

pánnal. Eljött a misére Piret, Bánát 

katonai kormányzója is a többi fő- 

tisztekkel. A mise után a szenthárom- 

ság lábzatára felállt Vukovics és 

beszédet tarta. A beszéd kitünő ha- 

melynek részletei a 

eii 

Antiszemita tüntetés Temesvárott nyolcvan 
tással birt. Tárgya a történtek vázlata 

és intés a rom. kat. papsághoz, mint 
a nép nevelőihez, a tuisztviselőkhöz, 

mint a nemzet választottjaihoz, a ka- 

tonasághoz, mint a haza egyarányos 

fiaihoz, a volt kormányt istápoló ugy- 

nevezett Pecsovics páribeliekhez, kiket 

bünbánó honfiakként örömest fel- 

fogadni és velök karöltve barátságban 

szövetkezni kész stb. A beszéd végén 

és közte számtalan örömrivalgások, 

főleg zsidó atyánkfiaitól, kik az 

emancipació felé forditák szemeiket, 

az ellenök még fenlétező közönséges 

ellenszenv közepette. 

Délután észrevevék ismél össze- 

csoportozásokat, igy tehát közébök 

sietek, s mi volt az eddigi Disztér, 

keresztelését tartották. Neve lőn Sza- 

badság-tér, mely név nyomban két 

helyen felfejtetett. El volt készitve a 

többi utzák és platzokhoz való patro- 

nok is, de 

a Fabrikban keletkezett zsidó 

elleni liga elrontá a keresz- 

telés további folytatását. Be- 

jöttek zászlókkal, zenével e 

zsidóellenségek 

s az egyenlőséget csak maguk szá- 

mára óhajtók felbőszülve, mit sem 

törődve az elkeresztelésekkel és kü- 

lön ellenpártot alakitandók. A szö- 

vetséges kolomposoknak nehezen si- 

került egy kissé lecsillapitani a tö- 

meget, mely mindazonáltal csak a 

láthatlanok által felhetzelt népsepre- 

dékből s ez is részeg fővel állón 

látszott. Igy az eddigi Schlosser gasse 

Hunyadi ösvénnyé való elkeresztelése 

még megtartható volt. Estve az alki- 

rály és a miniszterelnök szerentsés 

kineveztetéséért kivilágitás és nagy- 

szerü takarodó, katonai és polgári 

zenekarokkal. A nép oly számban és 

robaijjal hullámzott az utzákban, mint 

óriási erő. Az exaltatio külsőleg még 

sohasem hágott oly nagy léptsőre, 

rendbontás azonban nem vala. 

Március 25. 

Reggeli órákban a fabriki elége- 

detlenek a zsidó kérdésben lobogók- 

kal, zenekisérettel bejöttek a várba 

és az éppen álló városi Tanáts ülé- 

sébe bemenve azt eredményezték, 

hogy a város követei utján a szóban 

forgó kérdésben ellenkezőleg fog sza- 

vazni. Erre szétment a tömeg az 

módon, mint jött 

Március 24. 

Érkeztek Pestről ujságok s rajzok 

is, az egyik rajz Stancsics disz- 

menetelét, másik Kossuthot mint 

a néphez szollót, harmadik Grün- 

temesvári nemzetiségek téltékenykedése 
péli Hirlap megkezdi Küttel Károly, Temesv

ár egykori polgármesterének eddig 

bánsági negyvennyolcas esemé- 

tromáról a szenzáció erejével hatnak 

év előtt 
Március 26. 

Nagygyülés a városház udvarában. 

A nemzeti őrség összealakitásáról és 

a fennálló ugynevezett németes Bür- 

ger Militz egybeolvadásáról volt szó. 

Észre lehete venni az itthely- 

ben divatozó négy nyelvek 

féltékenységét, a magyará- 

zást rajtuk németül és romá- 

nul kellett tenni. 

Március 27. 

kilenc órára gyülekezett 
össze a nemzeti őrsereg állandók 

száma, az egyenruhás eddigi polgá- 

rok diszöltözetben, az egyebek bal- 

karjain nemzeti szalaggal. A gyül- 

Reggeli 

hely a város udvara vala, az eddigi 

Tanáts a közepében, körülötte a nép- 

szerüséget vadászó uracsok. Jöttek is 

volna a népemberek Mikovics, 

Gorove, Winkler, hogyha Pre- 

yer polgármester lassuságán és szőr- 

szálhasogatásos beszédességén hajó 

törést nem szenvedtek volna. Hatá- 

roztatott: holnap megint összejönni 

és tanátskozni. Egy kis összefutko- 

sás és szilaj demonstratio sem hiány- 

zott. melynek Kulancsics szem- 

telen tolakodója mai ülésben is vala 

inditó oka. Azt hallottam utóbb, Ve- 

szelinovits Pál városi kapitány 

(jó barátja Kulancsicsnak) ellen is 

voltak indulatos kitörések. 

Az őrsereget rendező Comi- 

téből kiléptették, sőt abból 

a nemes uraméknak is kel- 

lett megválniok. A nyárs- 

polgárság örömünnepet üle. 

Tizenegy órakor a megye teremé- 

ben vala rendkivüli kisgyülés kiren- 

delve, melyet a népemberek csak- 

hamar közgyülésnek canonisáltak. 

Batthyányi miniszterelnöktől hir- 

dettetett ki levél, melyben a népnek 

tudtára adására leküldi az őket leg- 

közelebbről érdeklő törvényjavaslato- 

kat, melyeket a rendi népszerüséggel 

biró és a mostani fejleményekkel 

őszinte örömet tanusitó egyének által 

rendele kihirdetni. Mire lőn beszédszó 

akármennyi és Vukovits leolvasá az 

előzőleg tegnap külön tanácskoz- 

mányban megállapitott népemberek 

és örvendők névsorát. Lőn száma 56. 

Köztök a Bogma-család s Tor- 

mássy nemes vitézló család. A 

megbukott párt emberei ily gunyos 

demonstratiot hallgatag vették, az el- 

mellőzött és gyanusitott földesurak 

pedig csatlakozástul egy lépéssel 

tovább visszataszittattak. Gorove, nép- 

ember és örvendő, még a pantso- 

vaiak és általában a magyar határ- 

nek egy az osztrákokkal való frigy- őrvidékért felszólamlott, - azokat, 

kötést ábrázoló képekkel övezett da- amennyire lehet - önkénytől meg- 

lát tartalmazza. óvandó. 

a TIMISOARA, 

NEDITS I. Gyárváros 

Háromkirály-utca 30 
mérleggyyáros 

aKészit minden- 
nemüuj mérleget 

Javitások ponto- 
san és olcsón 

eszközöltetnek! 

3. oldal 

Vasárnapi csevegés 
a férfiszabásu nőről 

A májusi napsugarakra rajzik a korzó 

és megmutatja magát teljességében az 

idei tavaszi divat, amelynek jellem- 

zője az egyenes vonal. Lépten-nyomon 

találkozunk a férfiszabásu nővel, aki- 

nek haja, kalapja merev vonalu, leg- 

ujabban a szmokingot utánozó kabát- 

ja, sőt a viselkedése is a férfit mimeli. 

Ki tudná megállapitani, hogyan is kö- 

vetkezett be mindez? Hogyan jutott 

idáig, vagy ha ugy tetszik, mondhat- 

juk: hogyan fejlödőtt vissza a nő a tel- 

jes vonaltalanságig. 

A dolog bizonyára a férfias foglal- 

kozásokkal kezdődött. Először ekszcen- 

trikus tüntetés volt, a külsőben is meg- 

nyilatkozni vágyó „egyéniség". Azután 

inkább kényszer, gyakorlatiasság. 

Végül átcsuszott a néhány év előtt még 

félénken bujkáló divat, amely a dol- 

gozó nőt akarta jelképezni, a teljesen 

dologtalan, munkanélküli nők szalon- 

jába. Ami a kenyérkereső nőnél szük- 

ségszerüség volt, az a csupán saját 

gyönyörüségeit hájszoló nőnél kihivó 
sporttá fejlődött. 

Lehet azonban, hogy nem is igy tör- 
tént. Talán nincs is az egészben ok és 

okozat, összefüggés és gondolat: egé- 

szen egyszerüen szeszély, amelyből 

divatot csinált a feltünési vágy. Azután 

meg az üzlet élni akar Megfigyelte, 

mi tetszenék legjobban az unalmukban 

ideges nőknek s megteremtette a fér- 

fiakhoz közeledő divatot, a nők pedig 
kitermelik önmagukból a divatnak 

megfelelő alakulatot, a lapos sovány- 

ságot, kurta hajjal és merész tekin- 

tettel. 

Szinte hihetetlen, hogy divattá fej- 

lődhetett ez az öltözék, mert éppen a 

férfias viselet árulja el legszembetü- 

nőbben, mennyire elszögletesedett a 

modern nő alakja. Addig sportolt, di- 

vatozott, masziroztatta magát, svéd- 

tornászott, mig elérte végül, hogy 

éppen ugy fityeg rajta a ruha, mint
 a 

férfin, azzal a különbséggel, hogy neki 

mégis csak gyenge a válla és erőtlen a 

háta ehhez az alakhoz. Bár mindunta- 

lan a sportra és tornára történik hi- 

vatkozás, mégis tulajdonképpen bete- 

ges a mai nő figurája. 

A nemsportoló nők pedig ugy igye
- 

keznek sportoló társaik nyomdokába 

jutni, hogy gummifüzőkkel és sová- 

nyitó kurákkal sanyargatják testüket, 

hogy elérjék az egyenes vonalakat
. El- 

érik és kivész a szögletes ala
kokból a 

nőiesség minden varázsa, a moz
dulatok 

bája, kivész testből és lélekbő
l a ham- 

vasság, az életnek minden jóvátevő 

illata, ami - akár levendulaszagnak 

nevézték, akár lorigánnak - mégis
 csak 

az a sajátosan nőies valam
i volt, ami 

nélkül az életből ma-holnap 
csak a ka- 

szárnya marad meg. Vagy a
z üzlet. 

szeretettés felejthetetlen tOt
ónk 

elhalálozása alkalmából hoz
zánk 

iutott részvétnyilvánitásokra a 

iegmélyebb fájdalmunkban 
kép- 

telenek vagyunk köszöneünket 

személyesen vagy irásban le
róni, 

miért is ezen utón mondunk a 

Főtisztelendő Papságnak, Tes- 

tületeknek, Egyleteknek, képv
ise- 

lőknek és minden egyesnek azo
n 

irántunk végtelen fájdalmunkb
an 

tanusitott, oly impozánsan n
yil- 

vánult őszinte részvétért, tovább
á 

a számos csokot és koszoruért, 

legbensőbben és legmélyebben 

erzett hálás köszönetet. 

A Dittrich ácsald. 

Uuri sza. ság 
valódi angol szövetek raktára 

Kirity józsel 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4, 

I. emelet. 



ireg 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 
Telefonszámaink : 

Szerkesztőség: 2-52 Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2--42 

Előfizetési árak : 
Egy hónapra 60 lel, három hónapra 16 lei, félévre 300 lei, egy évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály- ságban 4 lei, Magyarországon 2000 or., Jugoszláviában i dinár, szlovákiában fél ck, Ausztciában 20 garas. 

Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre ár. 

A Magyar Dalárda 
kitünő mükedvelői gárdája nagy buz- 
galommal készül arra a három szini 
előadásra, melynek bevételéből a buka- 
resti magyar egyetemi hallgatók helyze- 
tén kiván segiteni. A nemes akció célja 
egyetemi menza létesitése a főváros- 
ban. A városi hatóság a dalárda jóté- 
konyecélu előadásainak megtartására a 
városi szinházat bocsátotta rendelkezé: 
sére. Május hó 27. 28. és 29. napjain 
tartja a dalárda mükedvelői előadá- 
sait, amelyek bizonyára osztatlan ér- 
deklődéssel fognak találkozni. A tél 
folyamán előadott három sikerült ope- 
rettet hoz szinre a mükedvelői gárda, 
amely müvészi tökéletességgel igyek- 
szik vállalt feladatát megoldani. Má.- 
jus 27-én, pénteken este a Tul a nagy 
Krivánon, május 28-án, szombaton este 
A kis kadét, május 29-én, vasárnap 
este pedig a Cseregyerekek cimü ope- 
rett kerül előadásra. 

- Miklós herceg Temesvárott. 
Miklós herceg május hó huszon- 
ötödikén Temesvárra érkezik és 
résztvesz az automobilklub áltai 
rendezendő garden partien. Ma be- 
szélik meg a herceg fogadtatásá- 
nak részleteit. 
- Goldis miniszter Bukarestben. 

Goldis László kultuszminiszter, 
aki Rómában a konkordátum ügyé- 
ben tárgyalásokat folytatott, haza- 
térőben tegnap este utazott keresz- 
tül Temesvárott. A józsefvárosi 
pályaudvaron Bogdan Antal ár. 
prefektus és neje, Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármester, Bo neu 
aradi prefektus és neje jelent meg. 
Goldis miniszter feleségének, aki 
a minisztert elkisérte római utjára. 
a prefektusné virágcsokrot nyuj- 
tott át. A miniszter husz percnyi 
tartózkodás után folytatta utját 
Bukarest felé. 
- Bratianu ajánlata Jorgának és 

Maniunak. Bukarestből táviratozzák: 
A Cuvantul azt a szenzációs belpoliti- 
kai hirt közli, hogy Bratianu Jonel, a 
liberális párt vezéreé, Jorgát és 
Maniut közös akcióra szólitotta fel. 
hogy igy együttesen küzdjenek a kor- 
mány ellen. A Cuvantul tudni véli 
bár nincsen kizárva, hogy Bratianu 
uralomrajutása esetén Jorgua együtt- 
dolgozna a liberális párttal, mégis 
mindkét pártvezér Bratianu Jonelnek 
ezt az ajánlatát visszautasitotta. 
Polgármester nem lehet egyben 

képviselő is. Bukarestből jelentik: 
Averescu miniszterelnök névjegy- 
zéket álittatott össze az ország azon 
polgármestereiről, akik egyuttal képvi- 
selői mandátummal is birnak. Ugy 
tudják, hogy a miniszterelnök felszó- 
litja az érdekelt polgármestereket, 
hogy válasszanak a polgármeesteri ál- 
lás vagy a képviselői megbizatás kö- 
zött. A magyarságot ez az uj intézke- 
dés közvetlenül érinti, mert Ber- 
nády György Marosvásárhely pol- 
gármestere egyuttal kamarai tag is. 
A Magyar Párt döntésétől függ, hogy 
melyik megbizatását tartja meg. 
A temesvári hitközségek Pacha- 

alapot létesitenek. A belvárosi hitköz- 
ség kezdeményezésére az összes temes- 
vári hitközségek elhatározták, hogy 
Pacha Ágost apostoli kormányzó 
püspökké való felszentelésének emlé- 
kére Pacha-alapot létesitenek. Az alap 
jövedelmét szegénysorsu papjelöltek ki- 
képzésére forditják. 

Cseh- 

Véget ért a kisántánt konferencia 
amelyen megtárgyalták a Magyarországgal való 

együttmiüködést 
Joachimstal, május 14. 

Csehszlovákia, Mormnánia és Ju- 
goszlávia külugyminiszterei teg- 
nap érkeztek meg a hóval boritott 
Joachimstalba, hogy megtartsák a 
kisántánt konferenciát. Elsősor- 
ban azt akarják a konferenciával 
kidomboritani, hogy a kisántánt- 
ban nem lazult meg az egység. Hir 
szerint a külügyminiszterek meg- 
állapodtak abban, hogy 

a konferenciának a leghatáro- 
zottabb tüntetés jellegét adják 
a kisántánt egysége mellett. 

Valószinü, hogy az olasz kérdésben 
nem tudnak majd közös megálla- 
podásra jutni. Az első napon álta- 
lános politikai állapotokat tárgyal- 
tak meg. A szombati értekezletet 
már reggel kilenckor kezdték. mi- 
vel ezen a napon már be is akar- 
ják azt fejezni. 

A szombati tanácskozáson arról 
volt szó, hogyan vonhatnák be Ma- 
gyarországot a kisántánttal való 
együttmüködésbe. Megvitatták an- 
nak lehetőségét is, hogy Magyar- 
ország az ajánlatot esetleg elutasi- 
taná. Hirlik, hogy a magyar ki- 
rálykérdést a napirendről levették, 
mivel Bethlen többször hangoz- 
tatta, hogy az nem aktuális. 
Az ujságok sokat beszélnek a 
kisántántnak Magyarország- 
hoz való közeledéséről. 

Este rövid tanácskozással véget 
ért a konferencia. Utána a cseh 
kormány ünnepi lakomát adott. 
A prágai Bohemia cimü ujság a 

kisántánt konferenciájáról irva 
megjegyzi, hogy a jövőben a kis- 

- Válságban a petroleumipar. 
Bukarestből táviratozzák: A ka- 
mara tegnapi ülésén Cuza azt kö- 
vetelte. hogy naponta csak egy 
ülést tartsanak a törvényjavasla 
tok alapos áttanulmányozhatása 
végett. Bolos kormánypárti a 
petroleumipar válságáról beszélt és 
a kiviteli illeték megszüntetését, 
valamint a szállitási dijak mérsék- 
lését kérte. Interpellációt jelen- 
tett: be végül az uzsorakamatok 
tárgyában. A kamara ezután foly- 
tatta a tisztviselői fizetések rende- 
zéséről szoló javaslat vitáját, 
amelyhez Capatineanu, Toni és 
még többen szólaltak hozzá. 
- Körmenet a Rozália kápolná- 

hoz. Az egykori pestis emlékére ál- 
litott Rozália-kápolnához minden 
év májusában járuló körmenetet 
jövő vasárnap, május 22-én tart- 
ják meg. Ez alkalommal az átépi- 
tett kápolnát ujra felszentelik. 
- Mascagni ünneplése Kolozs- 

várott. Kolozsvárról telefonálják: 
Mascagni, a kiváló zeneköltő, 
tegnap délben Kolozsvárra érke- 
zett. A vasuti állomáson nagy ün- 
nepélyességgel fogadták Mascag- 
nit. Megjelentek a hatóságok kép- 
viselői, egy diszszázad és a román 
opera müvészi személyzete teljes 
számban. Mascagni kocsiját való- 
sággal virágesővel boritották el. 
Elsőnek az olasz konzul üdvözölte 
a nagy komponistát. majd a pre- 
fektus mondott köszöntő szavakat. 
Este a kolozsvári román operában 
diszelőadás volt, amikor is Mas- 
cagni személyes vezetése mellett a 
Parasztbecsületet adták elő. Ez az 
előadás volt egyben a kolozsvári 
román opera bucsuelőadása is. 
- Magyar miniszter vitézzé avatása. 

Budapestről jelentik: Csáky honvé- 
delmi minisztert hir szerint legköze- 
lebb vitézzé avatják. 

* Nikkel tárgyak és a legfino- 
mabb acéláruk, valamint lakásberen.- dezéshez szükséges tárgyak és diszek legszebb kivitelben Schert er Ottó. nál Timisoara, Belváros 

ssze.. 

ántánt céljai közé gazdasági fel- 
adatokat is akarnak felvenni, 
azonban egyelőre még nincsenek 
tisztában vele, hogy e tekintetben 
milyen utakat kövessenek. Annyi 
bizonyos, hogy a lejáró cseh-jugo- 
szláv szerződést további öt évre 
meghosszabbitják. 
A kisántánt konferencia máso- 

dik ülése után a következő hivata- 
los komünikét adták ki: 
A három külügyminiszter május 

tizennegyedikén délelőtt küilenc és 
tizenkét óra között megtartott ülé- 
sén vizsgálat tárgyává tette az ál- 
talános helyzetet és utána az egyes 
országokat külön érdeklő részlet- 
kérdések megvitatásába kezdett. 
Az összes problémák és kérdések 
feletti vita az őszinte barátság je- 
gyében zajlott le. 
A három külügyminiszter elég- 
tétellel konstatálta, hogy téve- 
désen alapszik minden olyan 
hir, amely e csoportosulás nem- 
zetközi politikai missziójának 
végét jelentené. 

A kisántánt évek hosszu sora alatt 
sikerrel töltötte be nemzetközi po- 
litikai hivatását az általános béke 
fentartása érdekében és ennek ne- 
héz körülmények között is többször 
bizonyságát adta. A kisántánt há- 
rom tagjának közös érdekeire tá- 
maszkodik és az a kivánsága, hogy 
tiszteletben tartsák a szerződése- 
ket, a nemzetközi megegyezéseket 
és a statusauo fenntartásán őrköd- 
jenek. A három állam feladatának 
tekinti, hogy lojálisan együttmü- 
ködjék Szomszédaival a béke kon- 
szolidálása tekintetében. 

Titkos gyülések páncélhelyi- 
ségben. Londonból jelentik: A po- 
litikai érdeklődés középpontjában 
még mindig az Arkoz orosz keres- 
kedelmi vállalat épületeiben és 
páncélhelyiségeiben tartott házku- 
tatás áll. A házkutatást azért ren- 
delték el, mert szerdán az egyik 
angol kormányhivatalból egy rend- 
kivül fontos okmány tünt el és a 
belügyminiszter tudomást szerzett 
róla, hogy az okmány az egyik lon- 
doni szovjettestület birtokába ke- 
rült. A páncélhelyiségeket erőszak- 
kal kellett kinyitni és erre két lég- 
nyomásos furót és acetylénkészü- 

használtak. Eddig három 

a 

léket 
páncélhelyiséget nyitottak fel. Az 
azokban talált okmányokat szak- 
szerüen megvizsgálják. A Daily 
Telegraph szerint az egyik helyi- 
ségben asztalok és székek voltak. 
amiből bizonyos, hogy ezt a helyi- 
séget gyülések tartására is hasz- 
nálták. 

- Földrajztanárok kongresszusa 
Temesvárott. Románia geografiai 
tanárai e hó huszadikán Temesvá- 
rott országos kongresszust tarta- 
nak. amely három napig fog tar- 
tani. A kongresszus tárgysorozatán 
számos tudományos előadás szere- 
pel. 
- Egy álhirlapiró letartóztatása. 

Sébor Andor temesvári álhirlapirót, 
aki ellen a temesvári ügyészséghez 
állitólag zsarolásért többrendbeli fel- 
jelentést tettek, Bradescu Virgil 
temesvári vezetőügyész tegnap egész 
nap kerestette. Miután lakásán nem 
találták meg, utasitotta az összes te- 
mesvári rendőrkerületeket, hogy ve- 
zessék elő. Sébor Andor tegnap dél- 
után négy óra felé a józsefvárosi 
állomáson tartózkodott és ekkor Ba- 
tin rendőrkomisszárius a főügyész 
rendeletére való hivatkozással előálli- 
totta a központi rendőrségre, ahol 
Vlastean inspekciós rendőrtiszt 
vette át. Sébor őrizetbevételéről érte- 
sitették Bradescu Virgil főügyészt, aki 
ugy döntött, hogy az éjszakát a rend- 
őrségen töltse és ma reggel kilenckor 
állitsák elő az ügyészségre. 

hogy Salamont nem terheli felelős- 

-A házadó elleni felebbezés, 
a táblánál. A temesvári sajtó 
része azt a hirt közölte, hogy 
temesvári itélőtábla már megkez / te a házadókivetések ellen beade. felebbezések tárgyalását. A teme vári itélőtábla hivatalosan köz 50 hogy a jelzett hir tévedésen al pult. mert a táblához még egye é len felebbezés sem érkezett be sket másodfoku bizottságtól, de külö ben is tavalyi ügyeket tárgyalit tábla, A temesvári itélőtábla e mon is közli, hogy az adófelebb zési tárgyalások megtartásáról ) vatalos idézést nem küld és azé dekeltek az esetleges tárgyalá - napot az itélőtábla folyosóján k tüggesztett tárgyalási rendből tu 
hatják csak meg. Aki felebbezé 
adott be, a tárgyalásokat Ki 
ftigyelemmel, mert távolmaradás 
esetén is hoznak határozatot. 
- Az eltünt repülők megkapják 

becsületrendet. Párisból jelentik: A 
eltünt repülőket még mindig nem ta 
lálták meg. Parlamenti körökben be 
szélik, hogy a két repülőnek megadjá 

m0ss 

a becsületrendet s mivel azt nem lehe 
a sirjukra helyezni, emlékoszlopo 
emelnek nekik és a becsületrendet arn 
teszik. 

A budapesti huspanama. Buda 
pestről jelentik: A klinikai huspanam: 
letartóztatott vádlottjait Lászl 
Gyula kivételével átszállitották a 
ügyészségre. László egyelőre még : 
rendőrségen marad, mert kihallgatásá 
nem fejezték be. 

- Májusi havazás. Bulnrethól táviratozzák: Az ország számos helyéről az a jelentés érkezett, hogy tegnap reggel havazott. Bus- 
teniben és Azugában tiz centimé- 
ter magas hó esett, Buhusiban vá- 
rosa téli képet nyujt és a környék- 
beli hegyek teljesen hóval vannak 
befedve. 
- Házasság. Nagy Bözsike Uiszen- 

les és Meggyessy Ferenc Zsombo- 
lya ez év május 15-én, délután négy 
órakor tartják esküvőjüket az ujszen- 
tesi evangelikus református templom- 
han. 

- Fogva marad a sóhivatali fő- 
nök. A temesvári törvényszék to- 
vábbi harminc nappal meghosszab- 
bitotta Salamon Miksa, a letar- 
tóztatásban levő temesvári sóhiva- 
tali főnök vizsgálati fogságát. Sa- 
lamon védelmét Bárdossy 
Ágoston dr. vállalta, aki most szer- 
zi be a szükséges bizonyitékokat, 
amelyekkel igazolni igyekszik. 

ség a sóraktárnál mutatkozó hiány 
s
z
t
 

z
 

k
 

"
 

miatt. Salamon felfolyamodást je- tvy 
lentett be a vizsgálóbiró azon vég- b 
zése ellen, amellyel a felesége tu- z 
lajdonát képező lakásberendezésre 
elrendelte a bünügyi zárlatot. Ugy 
a szabadlábra helyezése, valamint 
a bünügyi zárlat dolgában a temes- 
vári itélőtábla vádtanácsa dönt. 
- A felébredt lelkiismeret. Buda- 

pestről jelentik: A rendőrségen jelent- 
kezett Ka jsza Istvánné pestujhelyi 
asszony, akit tavaly elhagyott a férje 
s beismerte, hogy februárban született 
gyermekét hat hetes korában megfoj- 
totta és a pestujhelyi temetőben el- 
ásta. Azóta állandó lelkiismeretfurda- 
lásai voltak és ezért jelentkezett most. 
A rendőrség a gyermekgyilkos anyát 
őrizetbe vette. 

- A tanársegédek magasabb fizetést 
kérnek. Bukarestből jelentik: Az egye- 

tanársegédek népes küldöttsége 
jelent meg Manoilescu pénzügyi állam- 
titkár előtt és kérte, hogy a tisztvise- 
lői fizetések rendezéséről szóló javas- 
latnak rájuk vonatkozó részét módo- 
sitsa és magasabb, kvalifikációjuknak 
megfelelő illetményben részesitsék 
őket. A miniszter kilátásba helyezte 
az egyetemi tanársegédek kérelmének 
kedvező elintézését. 

" Magaslati gyógyhely és nya- 
ralótelep Stájerlak megnyilt, 360, 
árengedmény az első szezonban. 
Kérjen prospektust. 



rövidesen kiszenvedett. 

az általános pénzhiány, 

1927 május 16 

- A tiltott mütét halottja. 
Nagykomlósról jelentik: Balan 
Féma viruló tizenhét éves leány 
hirtelen beteg lett és kezelőorvosai 
állapotát menthetetlennek jelentet- 
ték ki.. A leány halála előtt beval- 
lotta, hogy áldott állapotban volt 
és Ursu Anna nagykomlósi bába- 
asszony tiltott mütétet hajtott 
végre rajta, amely azonban nem 
sikerült. A vallomás után a leány 

A temes- 
vári ügyészség rendeletére Balan 
Féma holttestét felboncolják, Ursu 
Anna bábaasszonyt pedig a csend- 
őrség letartóztatta és beszállitotta 
a temesvári ügyészség fogházába. 

- Loetartóztatták Belgrádban 
egy bécsi hipnotizőrt. Belgrádból 
jelentik: A belgrádi rendőrség le- 
tartóztatta Radván Kazimir dr. 
hipnotizőrt. aki osztrák állampol- 
gár. A hipnotizőr három hete tar- 
tózkodik Belgrádban és azzal gya- 
nusitják, hogy különböző szélhá- 
mosságokat követett el. Megállapi- 
tották, hogy Radván Kazimir 1912- 
ben Bécsben is le volt tartóztatva 
csalás miatt. 

- ÁA tavaszi temesvári állatvásár. 

A gazdasági élet sulyos kerékkötője, 
a kereskede- 

lem minden ágában érezteti bénitó 

hatását. Ugyamnezt kellett tapasztalni 
a tegnapi temesvári állatvásáron is, 

ahol a kinálat a sertésnek élősulyban 
32-36, az ekszportra szánt sertésé 38, a 
kitünő minőségü szarvasmarháé 21-22, 

másodrendü marha kilója 19-20, a 
gyenge minőség pedig 16 leibe került. 

A bárány kilója 17 lei volt. A borju 
husát az erőltetett verseny felnyomta 

31 leire. Az olcsóbb árak és a jelenté- 

keny kinálat ellenére nem igen volt és 

csak kevés vétel történt. 

Nőikabátot, ruhát 
legolcsóbban vásárol 

BERNÁT 
konfekció üzletben 

lózsefváros, Kossuth Lajos-u. 

- A francia szénbányák redu- 
kálják üzemüket. Párisból jelentik: 
Nord és Pas de Calais szénbánya- 
kerületeket sulyos válság fenye- 
geti. A bányatulajdonosok és a 
bányamunkások képviselőinek ta- 
nácskozásán a bányavállalatok 
képviselői bejelentették, hogy mi- 
után másfélmillió tonna kitermelt 
szén halmozódott fel a csuzdákon 
és a napi termelés tizenöt száza- 
lékkal több, mint a kereslet. kény- 
telenek az üzemet az eddiginél is 
jobban korlátozni. A bányamun- 
kások elhatározták, hogy a tulaj- 
donosokkal együtt küldöttséget 
menesztenek Tardieux közmunka- 
ügyi miniszterhez. akitől segitsé- 
get kérnek. 

* A Gerson-étteremben naponta 
íriss déli és esti étlap. Szolid árak, 
kitünő konyha, elsőrendü borok. Fe- 
lette előnyös bérletrendszer. Házon 
kivül is kapható ebéd és vacsora. 
Vasár- és ünnepnapokon délelőtt 
11-1/42 óráig uszonnahangverseny. 
A frissen csapolt sörök a temesvári 
sörgyár termékei. 

Az angol nemzeti bank nem szállitja 

le a kamatlábat. Londonból jelentik: 

A világ valamennyi pénzpiaca rendki- 

vüli érdeklődéssel várta az Angol 

Nemzeti Bank főtanácsának ülését, 

mert olyan hirek voltak forgalomban, 

hogy a bank ismét mérsékelni fogja a 

kamatlábat. Az ülés után azonban hi- 

vatalos közleményt adtak ki, amely 
szerint a kamatláb egyelőre változat- 
lan marad. 

A magyar képzőmüvészet feladatai. 
Budapestről jelentik: Hercze g Fe- 

renc, akit a kormányzó nemrég az 
Országos Küpzőmüvészeti Tanács elnö- 

kévé nevezett ki, a tanács teljes ülésén 
megtartotta székfoglalóját. Herczeg a 
magyar képzőmüvészet mai feladatai- 
ról beszélt. 

akik tagjai a Scena 

A jövő hét uj szenzációkat igér 
a Juhos-ügyben, mert megjelent Piso vezérfelügyelő 

Temesvár, május 15. 

A Déli Hirlap megirta, hogy Conea 

Marin igazságügyminiszteri igazgatót, 

akit a Juhos-üggyel kapcsolatban tar- 

tóztattak le, Tom a György sziguran- 

cadetektiv kiséretében az igazságügy- 
miniszterium rendelkezésére Bukarest- 
be szállitották. Coneának a fővárosba 
való elkisérése, mint hivatalos helyen 
közlik, a Bukarestben felmerült vizs- 
gálattal van összefüggésben és Conea 

kihallgatása vált szükségessé. A mi- 

niszteri igazgatót hirtelen érte a letar- 

tóztatás és utódjának most adja át az 

általa vezetett ügyosztályt. Conea 
egyelőre Bukarestben marad és a vaca- 
restii fogházban nyer elhelyezést. A 

Juhos-ügyben a legközelebbi napokban 

ujabb tordulat várható. Erre vall 

Piso igazságügyi vezérfelügyelőnek 

ujólagos temesvári utazása. Piso, aki a 
Juhos-ügyben vezette és foganatosi- 

totta a kihallgatásokat, tegnap várat- 

lanul Bukarestből ismét Temesvárra 

érkezett és hosszas tárgyalásokat foly- 
tatott. A jövő hét elején ujabb fázisa 

következik a páratlanul szövevényes 
ügynek, amely már a világsajtót is 
foglalkoztatja. A temesvári itélőtábla 
mellett müködő vádtanács különben 
tegnap jóváhagyta László Miklós, 
Back István, Dobó Emil és a legutóbb 
letartóztatott Méray Gábor dr. vizsgá- 
lati fogságát. 

- Nyilvános vizvezetéki kut az Er- 
zsébetvárosban. A város állandó vá- 

lasztmánya elhatározta, hogy a Hun- 
gária-körutnak a vágóhid felé eső ama 
részén, ahol a házakban vizvezeték 
nincsen bevezetve, vizvezetéki köz- 

kutat létesit. 

- Csak pénzért . . . Budapest- 
ről jelentik: Budapest közegész- 
ségügyi bizottságának ülésén Klár 
Zoltán bizottsági tag feltünést kel- 
tő bejelentést tett. Elmondta, hogy 
Okolicsányi-Kurthy Dezső főor- 
vos a tüdőbetegek pavillonjába 
csak pénzért volt hajlandó vagyon- 
talan betegeket felvenni és hogy 
harmadfélmillió korona lefizetése 
előtt nem végzett mütétet. Egy 
másik főorvos viszont egy magas- 
rangu tisztviselő feleségén csak öt 
millió korona előzetes lefizetése 
után volt hajlandó vakbéloperációt 
végrehajtani. A bejelentés alapján 
jegyzőkönyvet vettek fel és szigo- 
ru vizsgálatot inditanak. 

- Értesités. A Temesvári Első Ta- 
karékpénztár józsefvárosi fiókja (előbb 
Temesvári Népbank) értesiti tisztelt 
ügyfeleit, hogy üzlethelyiségét ez évi 

május hó 16-tól kezdve a negyedik 
kerület Str. Berthelot 25. szám alá he- 
lyezi át. 

- A tiszta város. Prága városának 
tisztántartása nem csekély összegekbe 
kerül. A tisztitást nagyrészt automo- 

bilokkal végzik. Tavaly 27-289.890 koro- 
nába került Prága tisztántartása, ez 
idén ugyanerre a célra 30,433.568 cseh 
korona van felvéve a költségvetésbe. 

Csendes Ignác 
nőldivatáruházában vásárol minden 

szakmabeli cikket alegelőnyösebben 

Gyárváros Kossuth-tér 
szerb templom épület 

Kik játszhatnak a szinpadon. A 
szépmüvészeti miniszter legujabb ren- 
meletével értesitette az összes szinigaz- 
gatókat, valamint a rendőrhatóságo- 
kat, hogy valamely szintársulat köte- 

lékében, vagy kabarétársulatoknál 
csak olyan szinészek léphetnek fel 

szinészegyletnek, 
vagy az országos szinész szindikátus- 

nak és akik az emlitett két egyesület 
részéről kiállitott igazolvánnyal ren- 
delkeznek. Amennyiben ezt a tagsági 
igazolványt nem tudják felmutatni, 
ugy a fellépéstől eltiltandók. 

* Női: és férfi szalmakalavok, 
fantasie kalapbortni, kalapszallag, 
sparterie, filcposztó, stb. dus válasz- 
tékban N. C. Daniel cégnél. Detail- 
eladás a gyárépületben: József-tér 
(Küttl-tér) 12. 

Azonnal 
ér el eredményt, 

ha a Delt Miriap 

aprohirdetesei 

között hirdet 

" " m s m 

Nemzetközi tiszti kardverseny. Há- 
gából táviratozzák: A holland hadse- 
regfőparancsnokság junius elsejétől 
negyedikéig terjedő időben tiszti epe 
és kard egyéni, valamint csapatver- 
senyt rendez. A versenyre eddig az 
olasz, spanyol, svájci, angol, francia, 

svéd, dán s magyar hadsereg tagjai ne- 

veztek be. A versenyen a magyarszine- 

ket Bogen, Kalniczky, Piller, Rády; 
Terstyanszky és Uhlyarik képviselik. 

- A hideg időjárás egyre tart. 
Párisból jelentik: Egész Francia- 
országban és különösen a Rivierán 
a tavaszi sőt nyári időjárást téli 
váltotta föl. A Bretagneban hó is 
esett. Az olasz tengeri partvidéken 
is erős hidegek léptek föl. A me- 
terologusok további tartós hideget 
jósolnak. 

- Rendőrségi előléptetések. A bel- 
ügyminiszter Chemicezky Imre, a 
temesvári rendőrprefektura kötelékében 
szolgálatot teljesitő első osztályu iro- 

daalfőnököt első osztályu alkomiszárrá 
és Finta István első osztályu külön- 
leges szolgálatra beosztott rendőrtisztet 

első osztályu irodaalfőnökké nevezte ki. 

" Divatlapok és kézimunka folyó- 
iratok Libronál. Telefon 23-37. 

- A Repriz 5. száma megjelent. Az 

eddigieknél is érdekesebb és változato- 
sabb tartalommal jelent meg a Repriz 
legujabb száma. A kitünő folyóirat 
megrendelhető a lap szerkesztőjénél. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Glogovacion Erzsébet, Vlavity Emilia, 
Susani István, Stern László. Meghal- 
tak: Steiger Ernesztin 27, Trifu Deme- 
ter 13, Gorischek Augusta 60. Vince 
Mihály 27, Schmidt Mihály 47 éves 
korban. 
György és Haupt Emma, Hladik Joan 
és Irinyi Mária, Auer István és Hu- 
bert Borbála, Guita Vazul és Dragon 
Maria, Kneip Eduard és Csubrinszky 
Julia. 

* Megnyilt a Royval-bar nagy- 
szerü müsorral. Minden este fellép 
Csengeri Duci a hirneves táncfeno- 
mén itt még eddig nem látott csodás 
tánckreációval. Vécsey, Prikolits, 
nagyszerü originális Jazz zenekara 
játszik. Müsor kezdete este 10 órakor. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Az 

„ERIKA" 
gyermekkocsik 

célszerüek és tarlósak. 

Csakis 

„Grand Bazár"- 
ban. 

Temesvár- Gyárváros, 
Fő utca 24. kapható. 

Kedvező részletfizetési feltételek. 
Viszonteladóknak nagy engedmény. 
o 
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Házasságot kötöttek: Wolif 

Táray Ferene Temesvárott. A 
komolyabb prózamüvészet iránt 
fogékony közönség élénk érdeklő- 
déssel várja az aradi szintársulat 
temesvári három napos vendégjá- 
tékát, amely alkalommal Táray 
Ferenc, a kiváló budapesti drámai 
szinész lép fel jobbnál jobb szere- 
pekben. A csütörtöki, pénteki és 
szombati előadások jegyei a Banat- 
nál már kaphatók. 
A Békeffi kabaré diadalmas romá- 

niai körutján Temesvárra érkezett és 
szombaton este kezdte meg három nap- 
ra tervezett vendégjátókát a Tiszti 
Kaszinó nagytermében. Békeffi, a 
kiváló conferenciér, az ő harsogó kaca- 
gást kiváltó számaival, Kondor Ibolya, 
a hires szépség, a maga pompás chan- 
sonjalval, Radó Teri bájos számaival 
és az ellenállhatatlan humoráról hires 
Abel Frigyes órákon keresztül jó 
kedvben tartják azt a nagy közönsé- 
get, amely még ma, vasárnap és hétfő 
este meg fogja tölteni a Tiszti Kaszinó 
nagytermét. A zongoránál Komjáthy 
Károly zeneszerző. Még meglevő cse- 
kély számu jegy a Bánátnál. Minden 
este uj müsor. Roppant hatásos kis da- 
rabok, szkeccsek, tréfák stb. 

Belga képzőmüvészek kiállitása. Bu- 
dapestről jelentik: Budapesten belga 

képzőmüvészek munkáiból nagy kiálli 

tást rendeztek. A kiállitást Horthy 
Miklós kormányzó személyesen nyi- 
totta mag és hangsulyozta, hogy ez az 

alkalom a két nemzetet ismét közelebb 
viszi egymáshoz. Beszédében egyben 
köszönetét fejezte ki Albert belga 

királynak, aki több tulajdonát képező 

mükincset a kiállitásnak rendelkezé- 

ére bocsátott. 

NEMZETISÉGI VÁDASKODÁS A 

SPORTBAN. Morar Teofil dr. szövet- 

ségi kapitány, nyilatkozik a legutóbbi 

bukaresti vereségről és mosakszik. 
Nem ugy mosakszik, ahogyan azt egy 

felelőssége tudatában álló sportember- 

től elvártuk volna. Morar dr. a vere- 

ségből nemzetiségi kérdést csinál. Ki- 

fejti, hogy a csapatban szereplő kilenc 

Kinizsista nem játszott szivvel és lé- 
lekkel, nem törődött azzal hogy az or- 
szág sporthirét megmentse, mert -ki- 

sebbségek. Nem azt mondja, hogy a 
Kinizsi fiak ki voltak éhezve és fárad- 
va és kritikán aluli ellátást kaptak, 
vagy azt, hogy rosszul válogattam, ha- 

nem azt, hogy magyarok és németek 

játszottak és nekük nem volt fontos a 
győzelem. Bezzeg örült Morar, amikor 

a Kinizsi nemzeti válogatottként meg- 
verte az erős török csapatot, vagy ami. 

kor megverte a jugoszlávokat Zágráb- 
ban. Most, hogy kikaptak, a vádasko- 
dás fegyveréhez nyul. Istenem, mi 

lett volna, ha a komplett Kinizsit, 

Zomboryval a kapuban, állitia be vé- 

letlenségből és ez a csapat győz. Akkor 

valószinü, hogy a Kinizsisták a leg- 
jobb románok lettek volna. Miután 
azonban elvesztették a mérkőzést, 

rossz hazafiak. És ezt nevezi Morar 
sportszellemnek. 

Budapesti csapat Temesvárott. Kivé- 

telesen érdekes sportban lesz része ma 
a temesvári közönségnek. Mint már je- 
leztük az UTE komplett csapatával ér- 

kezik le Temesvárra. Az UTE védelem 

a hires Fogl-gát külön szenzációja 
lesz a Kinizsivel való mérkőzésnek. A 
meccs félhatkor a Banatul pályán kez- 
dődik. Előzőleg négy órai kezdettel a 
Banatul játszik bajnokit a ZsSE ellen. 
A TMTE pályán a TMTE küzd a má- 
sodik és harmadik helyért a Politech- 

nikával. Az erőviszonyoknak az eldön- 
tetlen felelne meg. Hat órakor a TMTE 
pályán a TAC játszik a Rapiddal. A 
TAC letört csapat benyomását kelti és 
a Rapid győzelme nem lenne meglepe- 
tés. A másodosztályban szintén többi 
fontos bajnoki kerül eldöntésre. 



6. oldal 

Páris kétezerhatszáz ujságja Makó és Jeruzsálem 
között az ut nem egyiorma hosszu 

Temesvár, május 15. 
ÜUjból halmozódnak a panaszok, 
melyek kivétel nelkül a posta és vasut 

ellen irányulnak. Az államnak ez a 
két intézménye bonyolitja le az ország 
vérkeringését és ha egy organizmus 
vérkeringése beteg, akkor beteg az 

egész szervezet. Teljes konszolidácó- 
ról beszélni mindaddig, amig ez a 

két szerv nem funkcionál egészen 

kifogástalanul, korai. A posta és vasut 

rendes és pontos üzeméhez a keres- 

kedelemnek, iparnak és általában a 

közgazdasági életnek olyan fontos 

érdekei füződnek, amelyeket talán 

felesleges külön bizonyitgatni. Amig 

a postai küldemények továbbitása 

olyan bizonytalanul történik, mint 

jelenleg, amig a levelek és táviratok 
kézbesitése olyan gyatra, mint most, 

amig a vasut a személy- és teherfor- 

galmat nem fogja a legnagyobb pre- 

Cizitással lebonyolitani, amig a szalli- 

tásokhoz szükséges vasuti kocsik 

kiutalása nehezen megoldódó pro- 

bléma, addig igazán nagyon sokat 

kell még tenni, hogy ezen a téren is 

helyreálljanak a normális viszonyok. 

Állandóan érkeznek panaszok, hogy 

az ujságok vagy egyáltalán nem, 

vagy nagyon rendetlenül - sokszor 

három-négynapos késsésel - érkez- 

nek rendeltetési helyükre Mi ezeket 

a panaszokat csak továbbitani tudjuk 

azokhoz, akik illetékesek a panaszok 

megszüntetésére. Az intézkedés azon 

ban ugylátszik késik, mert a panaszok 

nem szünnek meg. Meggyöződésünk, 

hogy egy kis eréllyel és lelkiisme- 

retességgel párosult akaraterővel a 

panaszokat egy csapásra meg lehetne 

szüntetni. Meg lehetne szüntetni a 

postánál, de sok mindenen lehetne 

javitani a vasutnál is. Igy számtalan- 

szor tettük már szová, hogy az egyes 

jegyek árát látszólag az egyes állomá- 

sokon sokszor önkényüleg állapitják 

meg. Makótól Jeruzsálemig az ut nem 

annyiba kerül, mint Jeruzsálemtől 

Makóig. Egyik előfizetőnk hozzánk 

intézett levelében erre vonatkozólag 

többek között a következőket irja: ... 

sziveskedjék a Szerkesztői üzenetek 

rovatban közölni velem azt, hogy 

miért kell Gyertyámoson negyvenhat 

leit fizetni harmadik osztályon Te- 

mesvárig, Temesvárott pedig csak 

negyvenöt leit Gyertyámosig? Pedig 

biztosan tudom, hogy a temesvári 

pénztároskisasszonynak több kiadása 
van, mint a gyertyámosinak. . . 
Válaszunk? Mi is szeretnök tudni. 

i 
menetjegy- 

501 0 kedvezmény 

abuanesti miaakiáltáva, 
Igazolványok és kedvezményes jegyek a 

BIRDEV- 
menetjegyirodában. 

ű Kaphatók: 

1, Str. Alba lulia 3. (Telef. 5-083) 

IV.,Str.I. C. Bratianu Kioszk (Tel.13-883) 

Naponta küldöncszolgálat 
utievél beszerzés céljából. 
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Kávéház amelyben minden idegen naponként megfordul 
Páris - 

Mint Párisban a Louvre, Luxenbourg, 

Trocadero, Rodin, stb. ugy a környé- 

ken Versailles, St. Denis, Chautilly, St. 

Cloud, Sévres, Fontaineblean és Com- 

piegne azok a muzeumgyüjtemények, 

amelyekben a müvészet nyomai - nem 

mindenütt egyenlő léptékben - talál- 

hatók. 

Hogy ezen nyomok el ne vesszenek 

számomra. természetesen mind meglá- 

togattam e természetileg is szép helye- 

ket. Versailles gordiusi csomóját már 

megoldottam, a többiről azonban mi- 

után most Párisban már minden per- 

cem drága, hát csak elmefuttában szá- 

molok be sürgöny alakjában, amelynek 

minden szaváért. előnyös taksával csak 
egy frankot számitok fel. Bár tudom, 

hogy háládatlanság tőlem a gyönyörü 

festményekről nem szólni, de éppen 

mert háládatlan, a festményektől min- 

denütt - nevetni fog - eltekintek. 

Sil vous plait! 

Fontainebleau 

renaissance-ot 

sőt 

kastélyában a francia 

lehet látni valósággal lakmározni, 

azon tul tengeni is, mig 

Chautilly 

rablókastélyába, sőt időrabló kastélyá- 
ba (mert nincs vezetés!) már csak azért 

is kell menni, mert miatta én is bosz- 

szankodtam. De azért nagyon kifizető- 

dik az ut - a vasutnak 

St. Cloud. 

Parkjának látása érde-mes és-kes. 42 

méterre szökő kutja van, amelyet azon- 

ban csak kéthetenként lehet látni, de 

akkor is nagyon ügyelni kell, mert 

éppen csak akkor látható, amikor már 

szökik. A park terrasza nyujtja a leg- 

szebb kilátást Párisra. 

Sévres. 

Itt láthatod 

gyártását, a 

mindenféle edénynek a 

királyok legmagasabb 

kerülő legpompásabbtól, a 

sokkal lejebb kerülő legegyszerübbig 

Éppen ugy készitenek itt három méte- 

res tárgyakat, mint egészen filigrán 

nippesekett Agyagot gyurnak és mint 

Isten Adámot, ugy gyártják a porcel- 

lányokat és fiucskákat. Talán azért is 

asztalára 

olyan isteniek. Természetesen mind 

„Sevresi (ejtsd: - azaz Isten ments, 

hogy ejtsd, mert ha igy eltörik, sok 

pénzbe kerülne: hanem - mondd: jó 
magyarul: szévrszi). Az a bizonyos fent- 

emlitett három méteres tárgyak a vi- 

lághirü „Neptun' váza 1867-ik évből. 

Sévresnek van azonban egy „Musée 

Creanidueja, amelyben a világ összes 

kerámiai készitményféleségei, az összes 

népektől és az összes időkből - 1738 óta 

- van összegyüjtve. Csak egy hibája 

van a muzeumnak, békekötésre nem 
igen alkalmas, amit az 1920-ban az 
emeleti diszteremben a törökökkel kö- 

tött béke igazol. 

St. Denis 

hires hasonnevü domjáról, amelyet so- 
hasem fogok elfeledni, mert 37, tizmé- 

teres ablakait jól - már ugy ahogy le- 

hetett - az emlékembe véstem. A (800) 
székeseghyáz, St. Dionisus sirja felett 

épült. Sirok itt külömben én is a fran- 

ciákkal. ha végignézem a királysiro- 

zem kifogyott, 

kat, amelyeknek itt a hazájuk. Nagy- 

nagy szivességet tettek nekem, amikor 

a 29 méter magas urnát mutatták meg, 

amelyben I. Ferenc szive hamuladozik. 

De miután Párisban való tartózkodá- 

som ideje is már muladozik, hát csak 

sebtében emlitem még meg a 

Grand-Trianon-t, 

amelynek félkörbe menő belül oszlopos 

terrasszal ellátott földszintes épülete 

és szintén terraszos szép parkja ugyan- 

csak XIV. Lajos müve. A legérdekesebb 

itt természetesen a terem, amelyben az 

osztrákok a békét alásirták. Mondja 

már, hogy láttam! A parkban van a ko- 

csimuzeum egy pár gyönyörü példány- 

nyal, mint például a koronázási kocsik 

és egy pár ekszotikummal, mint pél- 

dául Pompadour asszonynak egy tek- 

nősbékán csuszó szánja. 

A petit-Trianon-t, 

amely nem nagy távolságban van in- 

nen és Marie Antoinette kedvenc - 

nem mondhatom tartózkodási - helye 

volt, csupán a „Temple de l'Amour' 

kedvéért látogattam meg, ahol szegény 

Ánmort nagyon elhanyagolt állapotban 

találtam. Mióta kenyerét vesztette, sze- 

génynek még az öltözködésre sem futja- 

És most következik párisi tartózko- 

dásom legszomorubb része. a bucsu: 

Tiz frankért vettem még egy utolsó 

órát egy „Taxi" cheuffeurtől, aki ezen 

idő alatt még három felé keresztül is 

vezetett Párison és aztán amennyire 

lehetett meglátogattam még az összes 

olcsó helyeket, amelyeket én menedék- 

helyeknek neveztem el. mert ha a pén- 

mindig ilyen helyekre 

menekültem. Felvonattam magamat 

egy pár nagyáruház ötödik emeletére, 

vagy a tetőn levő Semiramis kertjébe. 

ahol katona vagy szalonzenekar hang- 

jai mellett egy kis ideig el-,Esaui- 

mauxkáztam; felkerestém még a 

„Moulin Rouge", a ; a Folies Bergére" 

és a „Casino de Paris" ötfrankos „Pro- 

menoir"-jáit, aztán pedig leültem az 

igen népes „Place Pigale'" egy nyitott 

bárjába. Bár ide ne ültem volna, mert 

itt éppen az utolsó nap csaptak be elő- 

ször Egy kitünőnek ajánlott pezsgős 

üditő italt szolgáltak fel nagy garral 

és kis pezsgős pohárral, ami nem állott 

egyébből mint friss, nyers szilva, szöllő 

és almából, amelyet pofoncsaptak egy 

pár csepp pezsgővel. mert hisz két 

gyüszünél többre, itt nincs hely szá- 

mára 

Ezen külsőleg elegáns italnak azon- 

ban még rossz utóhatása is volt, mert 

két nőt is csábitott oda gyors egymás- 

utánban, akik viszont engem voltak el- 

csábitandók. Látván, hogy milyen ud- 

variatlan vagyok, udvarolgatni kezdtek 

mikor arról győződtek meg. 

hogy nem akarok tágitani, hagytak el. 

Az egyikkel különben olyan gorombá- 

nak kellett lennem, hogy az szégyené- 

ben a föld alá bujt, hogy a földalatti 

Metro"-n folytassa próbálkozásait. 

és csak 

Külömben a „Cafe de la Paix"-ben is 

ha nem is mindennapos, de mindenórás. 

hogy a férfiakat az asszonyok megszó- 

litják. Ha már az ember itt van, ugy a 

franciák leghasználtabb két szavát a 

„toujours" és „avec"et kell kihasznál 

ni, szóval toujours avec-el élni Vagy 

legalább is itt lehetőleg már nővel tar- 

tózkodni, mert az idegen nők külömben 

nem tartózkodóak és nem idegenkednek 
neked azt proponálni, hogy: „offre moi 

auelaue choze" (magyarán mondva: 

kinálj fel nekem valamit). Külömben 

igen barátságosak, mindenkihez van 

egy szó mondani valójuk és főleg szi- 
vósak. Például mi történt amikor egy 

asztalomhoz telepedő hölgynek azt 

mondtam, hogy hagyjon egyedül, mert 

a feleségemmel vagyok Párisban? „Az 

nem tesz semmit, hisz nincs itt", demi: 

mond és maradt nyugodtan. 

Az ember nem is hinné. hogy milyen 

forgalmat tud egy ilyen kávéház lebo- 

nyolitani. Az egész idegenforgalom itt 

bonyolodik össze, mert soha sincs hbely, 

pedig mindenkinek kell itt délután 

vagy este egy hüsitőt szürcsölnie, mig 

vacsora után inkább az „Absynt járja. 

Én is minden este absyntén idejártam- 

Méltán. Képzelje el, hogy Párisnak 

2600 ujságja van, amelyeket vagy a 

kávéházban, vagy előtte mind meg lehet 

szerezni. Sőt a rikkancsoktól még a 

„Döcse Zeitün" (magyarul: Deut- 

sche Zei ung) ittlétéről is tudomást 

szerezhettem. Olvasni azonban kevese- 

ket látni itt, ahhoz nagyon nagy a for- 

galom es zsibongás. Minden apa- és 

anyanyevct lehet hallani, sőt itt spe- 

ciell meg franciát is. Külömben a ká- 

véház előtti forgalom is éppen eléggé 

szórakoztat. Ehnez járul még a sokféle 

áruajánlás és feldicsérés, az utcai rek- 

lámok, a tiansparensek, mozgó reklá- 

mok, rádióugjság stb. 

A fizetésscel éppen jeleztem. bogy 

itthagyom csendes örömeim taányáját. 

amidőn egy eszedülülő szőke nő, való- 

szine szerint angol nő, telepedett le 

szomszédos asztalom mellé. Na mon- 

dok, ha eddig tt lehettél, most már itt 

maradsz és addig kötöd az ismeretsé- 

get, ameddig meleg. 

Sajnos ez az ismeretség azonban ré- 

szemre csak szemelvény maradt. 

„Jobbra ő, balra én... 

Látja én vén lump még énekeltem 

ahelyett, hogy legalább az utolsó éjjel 

szolidan hazamentem volna. De azért 

hazafelé bolyongtam, ahová tekervé- 

nyes utakon, még a vásárcsarnok fel- 

nyitása előtt meg is érkeztem. Mor- 
pheussal már régen örültünk egymás- 

nak ugy, mint ekkor. 

Legyen Önnek is könnyü a földeri- 

tett öröm! 

Jean dor. 

üvegecsiszolók 
állandó munkára 

telvétetnek. 
Belváros, Aradiut Kadet- 

iskolával szemben. EISER 

detailban és vagontételben 
jutányos árban kapható 

SCHMIEDT BERNÁT iatelepén 
Timisoara I., Aradi-ut. 

Telcion 20-20. 

Nyilt ten 
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Minden felvilágositást ingyen és készségesen ad a 

Canadan Pacific Railway Comp 

akiknek Kanadába való bevándorlási 

Kanadába való bevándorlási vizu- 
mot irodáink ingyen szerzik meg. 

Ingyen utazás senkinek sem engedélyeztetik/ 

enge- 

délyük van és akik földmivesek és mező- 

gazdasági munkások, egészségesek és irni, 

olvasni tudnak, utazhatnak csak május, junius, 

julius és augusztus közepén induló hajókon. 
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Muncurkó az egyik 

1927 május 16 

k . 

Gyerekujság 
Szerkeszti: Kóró Pál bácsi 

Morgó Mackó esetei 
Huszonnyolcadik fejezet. 

amelyben a nemzetes ur elhatározza, 

hogy magát és fiacskáját lefényképez- 

teti 

- Mordizomadta, - mondotta egy 

napon a nemzetes ur, - nemsokára 

hazamegyünk és illő, hogy valami 

emléket vigyünk a városból. 

Muncurkó is helyeselte ezt és azért 

Morgó nemzetes uram és a bocs elin- 

dultak a városba, hogy körülnézzenek, 

miféle emléket is vigynek magukkal. 

Járták a várost és sorra nézték a ki- 

rakotakat. A nemzetes ur ugyanis ugy 

gondolta, hogy majd csak talál azok- 

ban valamit, amit megvehet emléknek. 
játékkereskedés 

kirakata elől nem akart elmozdulni. 

- Papa - rimánkodott, - itten ve- 

gyél nekem valami emléket. 

- Te csacsi, - morgott a nemzetes 

ur, nem neked való emlékről van szó. 

hanem olyanról, amit a rokonságnak 

és a barátoknak adjunk. Te éppen elég 

elég emléket viszel haza a városból, 

mordizomadta! 

Muncurkó ezen nagyon elkedvetlene- 

dett és bőgni akart, de a nemzetes ur 

rászólt: 

- Ha sirni mersz, kaphatsz olyan 

pofont, hogy aztán igazán lesz kedved 

sirni, mordizomadta! 

Muncurkó nem merte a dolgot meg- 

reszkirozni, mert jól ismerte a nemze- 

tes ur kezejárását és azért hallgatott. 

Végre elérkeztek egy fényképész ki- 

rakata elé. Sorra bámulták a sok szép 

fényképet. Mellettük két nő állott és 

az egyik megszólalt: 

- Nagyszerü fényképeket csinálnak 

itt. Az ember ugy hasonlit, mintha élő 

volna. Magam is csináltattam a mult 

héten hat képet és elküldtem azokat a 

rokonoknak emlékbe. 

Morgó nemzetes uramnak szeget 

ütött a fejébe a mondás. Mikor aztán 

jobban megnézte a kirakatot, kutyák 

és lovak képét is látta abban- 

Mordizomadta, - morfondirozott, 

ha a kutyákról és lovakról is csinálnak 

itt képeket, akkor annál inkább csinál- 

hatnak rólunk is. 

A következő percben már Muncurkó- 

val együtt benyitott a fényképész mü- 

helyébe, ahol igen udvariasan fogad- 

ták őket. Mikor a nemzetes ur közölte, 

hogy mi a kivámsága, a fényképész ki- 

jelentette, hogy negyed órán belül meg 

van a kép. Aztán megkérdezte, hogy 

együtt kivánják-e magukat az uraságok 

lefényképeztetni, vagy pedig külön. 

Együtt, mordizomadta, - mondotta 

a nemzetes ur, - hiszen együvé tarto- 

zunk. Meg aztán különben is azt aka- 

rom, hogy a képen látni lehessen, hogy 

a Muncurkó azért olyan szép, mert 

rám hasonlit: 

A legkiválóbb 

Berlassalass. 
OBRETIAA 
TALPPOLIII, 
valamint minden 
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termékek a 
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készitmények. 

Gyártja : 

Kozák és Sámsomn 
Cluj, Str. Regina Maria 9. - Telefon 7-50. 

Kapható minden jobb bőrüzletben. 

A fényképész egy diványra ültette 

őket. Aztán odaállott egy háromlábu 

masina elé, magára teritett egy fekete 

lepedőt. A lepedő alól a masina üveg- 

lencséjén keresztül nézte őket és meg- 

szólalt: 

- Tessék barátságos arcot csinálni! 

Tessék mosolyogni! 
Megpróbálták és akkor a fényképész 

számolni kezdett: 

- Egy-kettő-három... 

- Hohó, mordizomadta, - kiáltott a 

nemzetes ur, - csak ketten vagyunk! 

Ne tessék a képre három medvét fény- 

képezni, mert a harmadiktt nem fize- 

tem meg! 

Muncurkó pedig ugyanabban a pilla- 

natban előbbrehajtotta fejét, mert jól 

bele akart nézni a fényképező gépbe- 

A fényképész aztán bement egy sötét 

szobába, ahol pár percig volt bent. Mi- 

kor kijött, egy vizes kép volt a kezé- 
ben. Kijelentette: 

- A fiatal ur feje mozgott. 

Morgó nemzetes uram látni akarta, 

Mordizomadta, hiszen a fiamnak 

két feje van! Kétfejü borjut már lát- 

tam, de kétfejü medvét még soha éle- 

temben! 

Majd hozzátette: 

Nem fizetem meg a képet. 

- Nem is, kérem alázatosan, - csi- 

titotta a nemzetes urat a fényképész, 

- ez a kép nem jó, majd csinálunk 

másikat. 

Aztán csinált is és ez már minden 

baj nélkül sikerült. A vizes képet a 

fényképész megszáritotta a kályhánál, 

aztán felragasztotta egy kemény pa- 

pirlapra és odaadta a nemzetes urnak: 

- Tessék, remekül sikerült! 

Morgó uramnak is tetszett a kép- 

- Valóban jó kép. A Muncurkó ugy 

van rajta, mintha élne. Én magam is 
ugy nézek ki, mintha a tükörből látnám 

magamat. Azonban baj van. 

- Micsoda? - kérdezte aggodalma- 

san a fényképész. 

Morgó uram megforditotta a képet 

hogy a mozgás látszik-e a képen és és nézte. hogy a hátsó oldalán nincs-e 

megrökönyödve mondotta: valami. 

e...mmmassammmam
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A nyári menetrend 
mely május tizemötődikétől vamn érvényben 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Bukarest felé személyv. éjjel 12.- 

Arad felé személyvonat reggel 4.25 

Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 

Báziás felé személyvonat reggel 5.55 

Buziás felé személyvonat (csak va- 

sár- és ünnepnapokon) reggel 6.06 

Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 

Resica felé személyvonat reggel 630 

Perjámos Valkány vegyesvonat 

reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

Gyér felé vegyesvonat délelőtt 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 

Buziás felé vegyesvonat reggel 8.40 

Bukarest felé személyvonat d. e. 89.40 

Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 

Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 

Zsombolya felé szimplon délután 12.15 

Arad felé gyorsvonat délután 12.17 

Resica felé gyorsvonat délután 1220 

Buziás felé személyvonat d. u. 1.31 

Arad felé személyvonat délután 1.55 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 2- 

Radna felé vegyesvonat délután 2.15 

Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 

Resica felé szamélyvonat délután 3.50 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.03 

Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délntán 5.30 

Bukarest felé szimplon délután 6 43 

Zuziás felé személyvonat d. u. 7.45 

Arad felé személyvonat déluntán 7.50 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 2.33 

Bukarestből személyvonat reggel 5.40 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 

Gyérről vegyesvonat reggel 6.28 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.50 

Csanádról személyvonat reggel 6 50 

Resicáról személyvonat reggel 6.51 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 7.- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.13 

Buziásról személyvonat reggel 7.A5 

Aradról gyorsvonat reggel 7.25 

Báziásról személyvonat reggel 7.27 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.32 

Karánsebesről személyv. reggel 7.45 

Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 

Aradról személyvonat reggel 9.05 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 9.10 

Bukarestből személyvonat reggel 10.41 

Bukarestből szimplon reggel 11.50 

Arad-Máriaradnáról sz. v.d.u. 12.09 

Buziásról személyvonat délután 1.30 

(Csak május 15-től szeptember 15-ig 

közlekedik.) 

Gyérről vegyesvonat délután 1.53 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.15 

Aradról személyvonat délután 4.34 

Zsombolyáról vegyesvonat d. u. 4.45 

Báziásról személyvonat délután 5.25 

Resicáról gyorsvonat délután 6.- 

Radnáról vegyesvonat délután 6.05 

Aradról gyorsvonat délután 6.19 

Zsombolyáról szimplon délután 6.22 

Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.30 

Csanádról személyvonat délután 6.30 

Resicáról személyvonat délután 7.20 

Bukarestből személyvonat d. u. 7.35 

Buziásról vegyesvonat délután 7.40 

Perjámos-Valkány vegyesv. d. u. 7.45 

Aradról személyvonat este 10.- 

Bukarestből gyorsvonat este 10.33 

Buziásról személyvonat este (csak 
vasár- és ünnepnapokon) 10.45 

Zsombolya-Szeged sz. v. este 11.40 

Mintaraktár 

megnyitás! 

Mintaraktáromat a Józsefvárosban, 
Pucher cserépkályhagyáros házában 
megnyitottam, Óriási választék a legolcsóbbtól a legfinomabb butorig 

Megtekinthető vételkényszer nélkül. 
szüke miatt butoraimat feltünő olcsó áron adom el. 

Főüz! I 
SCHUSTER ieb iyats végállomás) 

Uri-utca 6. szám alatt 

Pénzszüke és hely- 

Temesvár III., Korona-u. 14. 
Telef. 11-91 

e 

Garantált, megbizható, olcsó és jó munkát végez 

mükelme-, gőztestőde és vegytisztitó-intézete 

Timisoara-Erzsébetváros, Király-utca 101. 

Elvállalom minden e szakmába vágó 
térti- és nőtruhák festését, vegytisztitását 

GRANATIR TRAIAN 
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- Az a baj, - mondotta, - hogy a 

lábaink nincsenek a képen és nincsenek 

a tuloldalon sem, mert először azt hit- 

tem, hogy elől nem fértek el és azért 

hátra tette azokat az ur- 

De kérem, mondotta a fényké- 

pész, - ezek mellképek. 

- Mit nekem mellkép? Ha ezt a ké- 

pet valakinek elküldöm a rokonság 

közül, azt fogja gondolni, hogy a város- 

ban elgázolt minket a villamos és el- 

vágta a lábunkat. Nekem olyan kép 

kell, amelyen tetőtől talpig rajta 

vagyunk. 

Hiába magyarázta a fényképész, 

hogy a mellképek az egész világon di- 

vatosak, a nemzetes ur követelte, hogy 

őt teljes egészében fényképezze le. Nem 

is hagyott előbb abba a zsörtölődéssel. 

amig azt a fényképész meg nem csele- 

kedte. Végül elkészült ez a kép is. 

melyen a nemzetes urnak és Muncur- 

kónak rajta volt teljes mivolta a fejé- 

től a lábáig. 

- Ez már teszi, mordizomadta! Csi- 

náljon ebből az ur tiz darabot 

A fényképész udvariasan leültette 

őket addig, mig a képek elkészülnek. 
Muncurkó nézte, hogy a fényképész a 

képeket sorra áztatja egy folyadékban 
és megkérdezte: 

- Micsoda viz az, 

amelybe a képeket teszi? 

kérem, bácsi, 

- Az nem viz - felelt a fényképész, 

- hanem aranyfürdő. 

Mikor aztán a képek mind benne vol- 

tak már az aranyfürdőben és a fény- 

képész nekifogott, hogy felragassza 

azokat a pappendeklireé, Muncurkó 

hirtelen odament az aranyfürdőhöz, 
felemelte a kis tálat, melyben az volt 

és egy hajtásra kiitta egész tartalmát. 

A következő pillanatban aztán éktele- 

nül visitozni kezdett. 

-fJaj, jaj, jaj, meghalok, jaj, jaj, 

jaj. kiittam az aranyfürdőt! 
Megijedt a nemzetes ur és megijedt 

a fényképész is és azonnal telefonált 

a mentőkért, mert hiszen az arany- 
fürdő olyan sav, amely árt a szervezet- 

nek. Jöttek a mentők, hosszu csövet 

dugtak a Muncurkó szájába, aztán ki- 

pumpolták belőle az aranyfürdőt A 

végén kijelentették: 

- Nincsen már semmi baj, esak gyo- 

mormosást végeztünk a fiatal uron. 

- Mordizomadta, - szólt a nemzetes 

ur megkönnyebbülten, - megijedtem. 

A gyomormosás különben nem ártott a 
Muncurkónak, mert ugyse szeret mo- 

sakodni és gyomrát. tudom, még soha- 

sem mosta. 

Mikor a mentők eltávoztak, Morgó 

uram vette a tiz képet, kifizette a fény- 

képészt, aki még külön dijat kért az 

aranyfürdőért, aztán elment. Az utcán 

megkérdezte Muncurkót: 
- Olyan nagyon szomjas voltál, hogy 

nem várhattál? 

- Nem szomjuságból ittam az arany- 

fürdőt, papa. Láttam a városban sok 

embert, akinek aranyfoga van Azt 

hittem, hogy az aranyfürdőtől én is 

aranyfogat kapok. De nem kaptam, 
csak gyomorgörcsöt. Csalás az egész! 

Tusnádiürdő 
klimatikus gyógyhely a villa Máriában 

szobák még előjegyezhetők. 

Előszezonban (jun.) 500/, árkedvezmény. 

Bővebbet a tulajdonosnál 

Keller István gyógyszerésznél 
Erzsébetváros, Vöröskereszt gyógytár. 

lözemáthelyezés következ- 
tében régi üzememből 1-2 szobás 

modern lakásokat 
alakitok, villany, viz minden lakás- 

ban, május hó végén beköltözhető. 

Cim a kiadóban. (598) 

Butoraimat mindenelfogadhatóárban árusitom készpénzértés részletreis. IINGOR műbutorasztalos, 

Sehol nenm létező áaralk 
Egyszerű és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. II., Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 

II, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 



8 oldal 

igcó Giodetéseg 
orenokara 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
8 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 
Alláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dii előre fizetendő 

Levelezés 

Urilesnyok közül ki kezdene velem levél- 
jeligére a 

Pontosanm 
járó órálk! 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
érásnál 

csatát; Az irjon „Szórakozás" TIMISOARA-Erzsébetváros, Király-tér 12. 
kiadóba. 

Házasság 
- 

28 éves magas szóke leányomat férjhez ad- 

nám komoly gondolkozásu korrekt uriem- 

berhez. Ajánlatokat „Főtisztviselő leánya 

jeligére a kiadóba kérek. 

Alhalmazás 
- ; eror 

Keresek junus l-re tisztességes nazmese 

párt, ahol az asszony a főzesben jártas. Er- 

zsébetvá os, Tetleky-u. 10. (674) 

fix és egyszerüsorsu embe- Kétezer lel fixfizetés egyszerüsorsu emb 

reknek könnyü munkával. Tudakozódni Ko- 

rona szálloda portásánál reggel 8-tól 11 g. 

Allást keres 

Kezdő gyors- és gépirónő allást kéres. Irodui 

munkákat értem. Cimeket kérek a kiadóba. 

Lahas 

Szép lakás szoba konyha azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. 

Lépcsőházra nyiló különbejáratu butorozott 

sz0b4 egy vagy két személynek kiadó. (669) 

Butorozott szoba teljes ellátással szerényebb 

fiatalembernek, 2 hölgynek vagy házas- 

párnak azonnalra kiadó III., Korona-utca 3. 
fldsz. jobbra. 

2 szobas lakás villamos megállónál junius 

1-re kiadó. Nagy Gyula IV., Kossuth Lajos- 

utca 1. Értekezni lehet 1-3-ig d, u. (676) 

Nagyon szép kényelmes 4 szobás lakás a 

(675) Ezm 

Belvárosi mozi: 
Vasárnap, hétfő és kedd (Május 15, 16 17. 

Gyárvárosi moz!: 
Csütörtök és péntek (Május 19 és 20) 
Mehalai mozi: Vasárnap (Májs 22. 

(A nagy parádé). 9 felvonásban. 
A világháboru egyik legmegrázóbb epi- 
zódja. Elvonult már a nagy világrengés 
és mosolyogva kel fel a béke hajnala. 
A halál szimphoniája befejeződött: a 
béke tymnuszától visszhangzanak völ- 

gyek és hegyek. 
Ezen film óriási sikert aratott Európa és 
Amerika nagyvárosaiban. Franciaország 
legnagyobb mozija (Gaumont Palace) 
Párisban, ezen fiimmel 350.000 frank, 

2,500.000 lei heti bevételt ért el. 
Rendezte: King Vidor. 

Főszerepekben: 
John Gilbert és Renée Adoreé. 

Monopol: Fanamet Cluj. 

moiangeria Bánátáni 
Bulevardul Carol No. 62 

legjobban és olcsón fest, tisztit 
vegyileg. Munkák leadhatók Fratfii 
Schön, Józsefváros, Bonnáz- és 

város központjában átadó. Ajánlatokat Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz 
„Bármikor átvehető" jelligére a kiadóba mosáóda, Józsefváros, Török-utca 
kérünk. C77 és özv. Pollák Martinné, Gyár- 

város, Duschnitz mellett. 227 
Adas-véfel 

Keziauram és kávéház jó forgalommal el- Ba szég kar lenni használja 
azászttt eladó vagy kiadó. Cim. ön Kulka-tále Liliomtej-kréemet, iljorn- 

zapoant, ilompuden, 3 színbem. 
Szivattyus kut és hozzávaló negyven-ötven 
méter cső jutányosan eladó. Bővebbet Bel- ; 
város, Városház-utca 4. szám alatt a ház-! 
felügyelőnél. 

Kapbható kizárólag Kulka Emi! vá. 
oui gyógyazodtárában, a Fekete Sum- 
koz, Helváros, Szentgyötgy-ter. 

e
e
s
e
s
e
s
e
e
s
e
e
s
e
s
e
s
e
e
s
e
s
e
e
e
s
e
e
s
s
e
e
e
s
 

-
 

e
s
e
s
e
e
e
e
e
s
e
s
e
s
s
s
e
e
e
s
e
e
e
e
e
s
e
e
e
s
e
s
e
s
s
s
e
.
.
.
.
 

1927 május 16 

edmann szereneséje kol! i 
Huszmillió Leit 

= S 750.000- nyerhet esetleg egyetlen sorsjeggyel! 
Nyeremények 500 000 silling, 250-000 silling, 100.000 silling stb. 

készpénzben, minden levonás nélkül. 
A világ legelőnyösebb sorsjátéka! 

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény. Minden második sorsjegy nyer! 
Huzás (I. osztály) 1937 junius 21 es 23-án. 

e
 

Sorsjegyárak: 1/6 a 1/2 / 
osztályonként: SZ sS 8- S 16- S 32- 

Lei 110- Lei 220- Lei 440- Lei 880- 
Rendeije meg azonnal! 

Rendelése kézhezvétele után elküldjük az eredeti sorsjegyet a hiíva- 
talos játéktervezettel együtt. Fizetendő a sorsjegy atvétele után 

Rendelések zárt boritékban a következő cimre intézendők: 

Ludwig Friedmann Wien, I, Salzories 1242 
Az V. osztály 100.000 sillinges (2 és 1/, millió lei) főnyereményét a 

nálam vásárolt 54.524 számu sorsjegy nyerte. 
sesses..e.s.eseevessgeresesereesrmveeesseeek 
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IIIIIII ! ; 

Gyümölcs és főzelékkonzerváio üvegek. 
Teljesen ífriss és üde, szin és iz. Eredeti gyári árak. 

Minden nagyságban raktáron. 

BARUCHI. FIAIUvEGUDvan 
Timisoara, Városház-utca 4. 

ALAPITTATOTT 1857. 
Telefon 17-71 * Tekintse meg kirakatainkat. 
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Megjelent 

„HERMES" 
legujabb kiadásu nyári 
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HELICON-nyomda, Timisoara 

A 12l oldalas könyv ára osak 50.-- hel! 

] 

A személy, gyors- és expressvonatok menet- 
jegyeinek árait! 

A bérletjegyek váltásának szabályait és árait! 

Személypodgyász, kutyák szállitásának sza- 
bályait és árait! 

Külön fülkékre-, betegek szállitására-, háló- 
kocsiben való uftazásra, hordárok dijazá- 
sára vonatkozó tudnivalókat! 

Uj postai dijszabásokat! 
stb. stb. 

a teljes szöveg román és magyar nyelven. 

anlató az üsszes államásokon, künyvhereskedésekben és tratikokban. 

szozenemor 

trend könyve! 
sszmmmm mamemmmsmmmoss.... 

(Érvényes 1927. május 15.-től). 

A C.F.R. összes vonatjainak pontos menetrendjén kivül tartalmazza: 
Az összes tudnivalókat a C.F.R. utazázi szabályzatából! 

Saoa aaaoataotokakotakakotakorak 

epepeepe - 

Állami hivatalnokok-, nyugdijasok-, hadirok- 
kantak (özvegyek, árvák, vakok), egyetemi 
hallgatók, tanulók és tanulólányok, biró- 
sági szakértők és tanuk részére nyujtandó 

menetdij kedvezményeket! 

Utlevelek beszerzéséhez szükséges tudnivalókat 

Autóbuszjáratok menetrendjeit! 

Bucuresti utmutatót! 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ár. 

sszálisli 

i
.
.
.
.
 

enest el 

ell mi 

ett a két 

VEGH0S 

DEJÉ1 

ési hatir 

izetötödi 

1 

HI 
l M 

orvénybe 

etzerye 

iatlies 
, 

T 
e 

1lée 
ta tuy 

tal 


